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Nem a liga a fontos, 
hanem a revízió !

Abban egyet kell értenünk s abban 
egyet is értünk mindannyian, hogy a 
magyar revíziót egyakarattal akarjuk. A 
magyar revízió sürgetésében, a magyar 
revízió akarásában, a magyar revízió 
megvalósulásának törhetetlen hitében 
nincs is közöttünk különbség.

Viszont abban is egyet kell értenünk, 
hogy a magyarságnak a magyar revízió 
gondolatában való tökéletes egységét, 
hiánytalan cgybeforradását kifelé is do­
kumentálnunk kell. Arra nekünk nincs 
szükségünk, hogy egymást győzzük meg 
a revízió szükségességéről. A revízió 
szükségességéről a megcsonkulás legelső 
véres pillanatában épen úgy meg volt 
győződve minden magyar polgár és min­
den magyar munkás, mint ahogy meg 
van győződve most. A világpolitika nyil­
vánossága előtt kell nekünk propagandát 
folytatni a revízió érdekében. Minél szü- 
kebbek az országhatárok, annál tágab- 
baknak kell lenniök a gondolat és szem­
lélet határainak. Anglia fia bezárhatja ér­
deklődését országhatárainak tágas, az 
egész világot átölelő börtönébe, de a mi 
kis országunk kis népe nem mondhat le 
a világ felzaklatott lelkiismeretének szim­
pátiájáról s a világ tájékozatlan hatalmai 
helyébe lépő tájékozott nemzetei aktiv 
támogatásáról. Védelmezők nélkül csak 
az oltárra tehetjük le az igazság szentsé­
gét is.

Amikor először kaptuk a figyelmezte­
tést, hogy a revízió útja a demokratizáló­
dás tájain vezet keresztül, elkeseredett 
csalódás és fitymáló lekicsinylés volt rá a 
válasz. Amikor azonban kezdték belátni, 
hogy a revízió ügye nemcsak a nemzeti 
fellobbanás tűzhelye, hanem külpolitikai 
probléma is, melynek számolni kell az 
adottságokkal, a magyar revízió nagykö­
vetének második üzenetét már a komoly 
mérlegelés és őszinte kontempláció kül­
sőségei fogadták. Végtére is, hogyan bi­
zonyíthatjuk, hogy tudjuk az országot 
demokratizálni, ha a revíziós ligát sem 
tudjuk?

Nincs tőlünk szándék messzebb, mint 
az, amelyik a magyar revíziós liga eddigi 
működését akarná bírálni. A magyar re­
víziós liga jószándékában és nemes tö­
rekvéseiben nem kételkedhetik senki. 
Amit tettek, amit eddig elértek, arról 
csak hálával lehet megemlékezni. A kér­
dés azonban, amit az események felvet­
nek az: alkalmas szervezet-e a magyar 
revíziós liga annak dokumentálására, 
hogy az egész, az osztatlan, vallás- és 
osztálykülönbségtevés nélküli magyarság 
akarja, sürgeti, életfeltételének tekinti a 
icviziót.

A magyar aggodalmasság s a külpoli­
tikai szempontokon iskolázott magyar 
gond erre a kérdésre aligha felel igennel. 
A magyar revíziós liga élén olyan férfiak 
15 allanak, akiknek egy, majdnem azt 
mondhatjuk: egzaltált politikai irányhoz 
való kapcsolatai köztudottak s a magyar 
kérdéssel foglalkozó nemzetközi nyilvá­
nosság előtt sem rejtettek. Az a politikai 
csoport, mely nekik személyi jelentőséget 
adott s mely a közszereplésük fundamen­
tumát teremtette meg, egyre fogyatkozik 
számban és jelentőségben. Vannak, de 
mindenesetre lehetnek a nemzetközi poli­
tikai életnek olyan tényezői, akik ezek- 
nek a férfiaknak a revíziós ligában való 
szerepvállalását az általuk alapított párt 
megbízásán alapulónak tekintik. Ennek 
pedig az a veszélye, hogy minél inkább 
jelentéktelenül el az a párt, mely nevük­

éi és közszereplésükkel a köztudatban 
össze van forrva, annál inkább válik je- 
entcktelenné az a munka is, amit a ma- 

gyar revíziós ligában a külföldi megítélés 
Perdöntő szempontjai szerint végezhet­

nek. Mert ha összezsugorodott a mögöt­
tük levő párt, a külföldi megítélés köny- 
nyen abba a tévedésbe esik, hogy össze­
zsugorodott a revíziós liga vezetői mö­
gött álló magyar tömeg is.

S bár örvendetes, hogy egymás után 
csatlakoznak a revíziós ligához a legkü­
lönbözőbb társadalmi szervezetek, ezek­
nek a csatlakozásoknak propagativ ereje 
nem fogja ellensúlyozni annak a politikai 
megítélésnek súlyát, amitől mi nem is 
annyira a revíziós ligát, mint inkább a 
revízió gondolatát s a revízió ügyét félt­
jük. Nem az a fontos, hogy a revíziós liga 
legyen egységes, az a fontos, hogy a ma-

gyarság legyen egységes a revízió kérdé­
sében. Mert a cél mégsem a revíziós liga, 
hanem a revízió.

Az angol munkáspárt kormányra jutása 
parancsoló erővel hangsúlyozza annak a 
szükségét, hogy a magyar munkásság ne 
sporadikusan, hanem a maga osztályegy­
ségében vegyen részt a revízió követelé­
sének dokumentálásában. Ha éhez a re­
víziós liga átalakítására van szükség, ala­
kuljon át a liga. Ha ehez egy újabb liga 
alapítására van szükség, alakuljon meg az 
uj liga. Mert, ismételjük, nem a liga a 
fontos, hanem a revízió. Nem a csonki- 
tatlan liga, hanem a csonkitatlan ország.

A világ legnagyobb repülőóriása a 12 mo­
toros D. 10. ma startolt először

Rohrschach, július 12. A világ legnagyobb 
repülőgépét, a Dornier-miivek újonnan épült 
tizenkét motoros repülőóriását: a D. lü-et 
ma délelőtt a Bodeni-tó vizére bocsátot­
ták, ahol megkezdték az első startkisérleteket. 
A Dornicr-tnüvek igazgatósága elrendelte, 
hogy egyelőre próbarepüléseket még ne vé­
gezzenek, miután meg akarják várni, amig a 
12 ni motor kellőképpen bedolgozza magát és 
a kormányszerkezet is kifogástalanul működik.

Az első startkísérlet várakozáson felül si­
került. Az óriási repülőgép hatalmas méretei

ellenére már a harmincadik másodpercben a 
viz színe fülé emelkedett. A további kísérletek 
során kiderült, hogy a gép rendkívül mozgé­
kony.

A 12 hatalmas motor mennydörgésszerű za­
jára a környék egész lakossága a Bodeni-tó 
partjára csűdiilt. Közel tízezer főnyi ember- 
tömeg szemlélte a partról az uj rcpiilőóriás 
•Jártját. Mikor a gép legelőször a levegőbe 
emelkedett, a parton össz.egyiilt tömeg lelke­
sedése nem ismert határt.
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Dornier X., a világ legnagyobb repülőhajója.

A körben Wagner pilóta.

Az olasz rendőrség Abbáziában letar­
tóztatta a laínzi feleséggyilkosság tet­

tesét, Fellner András Henriket
Egy budapesti kereskedő ma azt vallotta a 
rendőrségen, hogy Feli nemé a gyilkosság 
előtli héten egy revolvert kért tőle, mert félt, 

hogy a férje megöli
Egyik budapesti lap alkalmi tudósítója 

ma az alábbi két táviratot juttatta a ma­
gyar fővárosba:

Fellner András Henriket tegnap este 
kilenc órakor itt

letartóztatták
egy Becsből jött sürgöny alapján. Fell­
ner állandóan megjelent az abbáziai tár­
saságokban, de itt is feltűnést keltett kü­
lönös viselkedésével. Tegnap este kilenc 
órakor az Adriatica penzióban letartóztat­
ták.

Több ízben hivott bennünket is s:iiát 
autóján autókirándulásra. Hétfőn in­

dultunk volna vele Brioniba. 
Megkérdeztük tőle, hogy nős-e? Erre azt

a választ adta, hogy elvált.
Azt mondotta, hogy kitűnő lovaspóló- 

játékos. Figyelmeztetett bennünket, hogy
vigyünk sok pénzt magunkkal, mert 

majd kártyázunk.
Tegnap délután még együtt lórumoztunk 
Fekete Tivadar temesvári újságíró társa­
ságában a Hotel Édenben. Roppant elő­
zékeny ember volt, ő szerzett nekünk a 
zsúfolt szállóban asztalt. De én már ré­
gen gyanúsnak találtam. Fekete kollé­
gám is állandóan hangoztatta, hogy vi­
gyázni kell, mert ez az ember valahogyan 
nem tetszik neki.

Valami európai hotelalmanach ügyé­
ben járt itt és azt mondotta, hogy ez

a foglalkozása. De többektől kért 
pénzt.

Egy Rónai Béla nevű fiatalembertől is 
nagyobb összeget vett fel és Fekete Ti­
vadartól is átvett 120 lírát.

Abbázia, július 12. Fellner H. 
András, akit az itteni Adriatica-pcnzió- 
ban tegnap este 9 órakor letartóztattak, 
kihallgatása alkalmával alibit próbált iga­
zolni.

Állítása szerint a gyilkosság napján 
egy höigyismerő sével Olaszország­

ban tartózkodott
és ezt útlevelével is igyekezett igazolni. 
Az alibit az itteni rendőrség nem fogadta 
el, azonban rögtön értesítést küldött róla 
Becsbe és természetesen Fellner Andrást 
továbbra is fogvatartják.

Elszállítása iránt nem történt és nem 
is történhetett eddig intézkedés, mivel az 
ügyben előbb kiadatási eljárást kell in­
dítani.

Ma délelőtt őrizetbe vették Fellner 
hölgyismerősét is: egy Koch Gertrud 
nevii dúsgazdag német bányatulajdo­

nosnőt,
aki egy nála levő naptárral igyekezett 
igazolni azt, hogy azon a napon, amikor 
a gyilkosság történt, ö Fellner András­
sal együtt Olaszországban volt.

Fellner hölgyismeröse kihallgatása so­
rán kiderült, hogy Koch bányatulajdo­
nosnő öt évig élt Japánban és Fellnerrel 
Olaszországban ismerkedett meg.

Az asszonyt csak egy óra hosszat 
tartották a rendőrségen, azután el­

bocsátották.
Szabadonbocsátása után a fiumei magyar 
konzulátusra sietett, hogy Fellner érde­
kében ott eljárjon.

Közismert alak volt Fellner Henrik 
András Abbáziában.

Mondain életet élt és állandóan kül­
földi arisztokrata ismerőseivel kérke­

dett.
Harmath Imre.

A budapesti rendőrség kiderí­
tette, hogy fellner ékszereket 

zálogosított el februárban
Második napja nyomoz a főkapitány­

ság a lainzi titokzatos gyilkosság ügyé­
ben.

Ma délelőtt újabb szenzációs adato­
kat szerzett a budapesti rendőrség.

A rendőrség már tegnap délután tudo­
mást szerzett arról, hogy Fellner András 
néhány héttel ezelőtt Abbáziába utazott 
üzleti ügyben. Fellner András Henrikről 
a mind számosabban jelentkező tanuk 
vallomásából megállapították, hogy mig 
előbb a Carlton-szállóban lakott és költe­
kező élctmódott folytatott, az utóbbi he­
tekben pénzzavarba jutott. Ezért minden 
összeköttetést igyekezett felhasználni és

a Carlton-szállóban is állandóan gaz­
dag emberekkel ismerkedett meg, 
hogy üzleti ajánlatokat tegyen és igy 

jusson pénzhez.
Február 23-án, amikor már valószínűleg 
minden pénzforrása bedugult.

megjelent a Bálvány uccában levő 
zálogkölcsönzö intézetben, ahol egy 
értékes gyöngynyakéket helyezett 
zálogba négyszáz pengő kölcsön el­

lenében.
Néhány hét múlva Fellner ismét megje­
lent a zálogkölcsönzö intézetben és ak­
kor előadta, hogy újból nagyobb pénz­
összegre van szüksége és ezért

értékes ékszereket fog elzálogosítani, 
amire ezer pengőt szeretne fölvenni.

Ezeknek az ékszereknek az elzálogosítása 
azonban már nem történt meg, mert Fell-
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ner időközben más utón szerzett pénzt.
A rendőrség arra következtet, hogy az 

elzálogosított gyöngynyakék az áldozat 
egyik ékszere volt.

A főkapitányság ma arról is kapott je­
lentést, hogy Fellner azt hangoztatta le­
tartóztatásának pillanatában, hogy

nyugodtan áll birái elé, ő nem gyil­
kos és feltétlenül alibit fog bizonyí­

tani.

Erre vonatkozóan a rendőrség ki fogja 
terjeszteni Budapesten is a nyomozást. 
Számítanak arra, hogy Fellner maid az 
útlevelével igyekszik bizonyítani azt, 
hogy abban az időben, amidőn Bécsben a 
gyilkosság történt, ' nem tartózkodott 
Ausztria területén.

Fellner ezt állítólag az útlevelében ta­
lálható határátlépési bélyegzésekkel akar 
ja igazolni. Ezzel szemben azonban a 
rendőrségnek már pozitiv tudomása van 
arról, hogy

Fellncrnek nemcsak egy útlevele 
volt.

Volt magyar útlevele, de volt saját ne­
vére kiállított romániai útlevele is. Ezek 
közül azt használta, amelyik céljainak in­
kább megfelelt.

Fellnert az olasz rendőrség 
Ausztriának fojtja kiadni

Fellner András abbáziai letartóztatása 
alkalmából felmerült az a kérdés, hogy

a gyilkossággal és egyéb bűncselek­
ményekkel gyanúsított embert Olasz­
ország kinek adja ki, Magyarország­

nak, vagy Ausztriának?
Ez a kérdés annál is inkább érdekes, mert 
hisz’ Fellner András magyar alattvaló, 
de tettét külföldön, Ausztriában követte 
el és egy harmadik államban, Olaszor­
szágban tartóztatták le. Munkatársunk 
ma kérdést intézett Polányi Aladár 
dr-hoz, a budapesti ügyészség elnökhe­
lyetteséhez, aki a következőket mondotta :

Fellner Andrást Ausztria fogja ki­
kérni Olaszországtól és semmi kétség 
sincs arra, hogy a kiadatás simán fog le­
bonyolódni. A gyilkossággal vádolt em­
ber Ausztriában követte el tettét és mert 
nem nálunk, hanem Olaszországban tar­
tóztatták le, kétségtelen, hogy az osztrák 
bíróságok fognak ítélkezni ügyében.

A budapesti ügyészség ezidőszerint 
nem lát semmi okot sem arra, hogy 
a maga részéről lépéseket tegyen 
arra, hogy Fellnert hozzánk kísérjék,

mert a nemzetközi szerződések értelmé­
ben ehhez jogunk sincs. Fellnert Ausztria 
fogja kikérni s az osztrák bíróságok fog­
nak ítélkezni ügyében.

Budapest, julius 12. A budapesti 
főkapitányság a Fellner-ügyben a mai 
nap folyamán folytatta a nyomozást. Egy 
budapesti kereskedő, aki a napilapokból 
értesült a Fellner-ügyröl, ma megjelent 
a főkapitányságon és elmondta, hogy ré­
gebben ismerte Fellneréket. Kb. egv év­
vel ezelőtt Triesztben találkozott Feílner- 
névéi, aki panaszkodott, hogy férje rosz- 
szul bánik vele s megkérte, hogy vásárol­
jon számára egy revolvert, mert fél. hogy 
férje beváltja fenyegetéseit. A kereskedő 
vásárolt is revolvert s azt át is adta Fell- 
nernének. Ez kb. a gyilkosság előtt egy 
héttel történt. A rendőrség kihallgatta 
Fellner rokonait és ismerőseit, akik azon­
ban hiányos és hézagos adatokat tudtak 
szolgáltatni, mert Fellnerrel nem voltak 
jó viszonyban, ö az utóbbi időben már 
meg sem látogatta rokonait s ismerőseit. 
A rendőrség egyébként megtalálta Fell- 
nerné csomagjait s bőröndjeit az egyik 
szállítónál. Ezeket felnyitották, azonban 
fényképeken, régebbi ruhákon kívül sem­
mit sem találtak, ami az ügyre világossá­
got deríthetne. A rendőrség az ügyben be 
is fejezi a további nyomozást, mivel az 
ügy most már a bécsi rendőrségre tarto­
zik.

A vasárnap Debrecenbe érkező felvidéki 
magyar földbirtokosok kiránduló csoportjának 
Htját rendező Tiszántúli Automobil Club nagy 
előkészületeket lesz a felvidéki vendégek fo­
gadtatására. A klub titkára vitéz dr. Kiss Jó­
zsef felhívást bocsátott ki a Tiszántúli Auto­
mobil Club tagjaihoz, hogy szombaton inti ti I - 
úrnak a vendégek fogadására a TTAC határ­
területére, amely tudvalevőleg Tokaiban vau. 
A küldöttség a nyíregyházai Korona-szálló elöl 
d. ti. 3 iá-kor együttesen autókon indul Tokaiba, 
hogy ünnepélyes fogadtatásban részesítse a 
felvidékieket, akikkel együtt jönnek he N\ir- 
cgyházára, ahonnan szombaton este a Nyír­
egyháza melletti Sóstó fürdőre r,-indulnák I.i. 
Itt ünnepi vacsorát adnak a vendégek tiszte­
letére, maid Nyíregyházán át Debrecenbe in­
dulnak, Debrecenben vasárnap reggel lesz az 
ünnepélyes fogadtatás az Angol Királyim előtt, 
A fogadtatás részleteit a vasárnapi reggeli 
lapok fogják közölni. A fogadóbizottság tag­
jai lesznek a város és a vármegye hivatalos 
vezetői, azonkívül Hiittl Tivadar egyetemi 
professzor, Hódi Béla ügyvéd, Rézfer l’rvín 
törvényszéki tanácselnök és Ruffy-Vargha

Kálmán, aki tudvalevőleg altnak ideién a kas­
sai gazdasági akadémiának volt vezetője, 
Ruffv-Varglia Kálmánnak több kedves volt 
tanítványa, felvidéki földbirtokos jön most 
hozzá látogatóba.

Az ünnepéi'es fogadtatás alkalmára az An­
gol Királynő és Csokonai-szinház közötti le­
set feldíszítik, a. 'áros, a megye és az Auto­
mobil Club színeivel.

A felvidéki vendégek tiszteletére délben a 
Ballagott ebed, este pétiig tíz Angol Királynő
kik   lében ismerkedési estély lesz. Az
ebédre és az ismerkedési estélyre a rendező- 
bizottság az idő rövidségére való tekintettel 
le - nag ’ T : ; : mi: , meghhól at nem bo­
csáthatott ki. tehát ez,utón hívja meg az ér­
deklődő gaztlal.il sad,ilmat az ebéden g az is­
merkedési estélyen való részvételre. Az is­
merkedési este pontban 9 órakor lesz s igen 
kívánatos volna, ha azon Debrecen gn/datár- 
sadalma minél nagyobb sz unban venne részt, 
felvidéki magyar testvéreinkkel való szeretet 
és egyiivclarlozás szálainak szorosabbá fü­
zese végett.
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Koroda Pál levele a Függetlenségi Kü hoz
A Függetlenségi Kör mint annak 

idején megírtuk — a revízióért folytatott 
bátor küzdelmük elismeréséül Nagy Emil 
és Kállay Tibor országgyűlési képviselő­
ket, valamint Pázmándy Dénes és Koroda 
Pál írókat a kör tiszteletbeli tagjává vá­
lasztotta meg.

Koroda Pál most hosszabb levélben 
köszönte meg Deák István elnöknek a ki­
tüntetést. Az érdekes levelet teljes ter­
jedelmében az alábbiakban közöljük:

A Debreceni Függetlenségi Kör kitün­
tetését, mellyel engem tiszteletbeli tag­
jává emelt, örömmel fogadom el.

Angol barátunk, ki Magyarország 
helyreállításáért bátran kiált a világhoz, 
Kossuth Lajos zászlóját lobogtatja, mint 
jelet, melyben a magyar győzni fog.

Ezt a záífíót emeli magasra a Debre­
ceni Függetlenségi Kör. E zászló alá tö­
mörülünk egységes táborba.

A magyarok egységét leginkább belső 
ellenségeink igyekeznek megbontani. 
Többféle éket akarnak közénk verni. A 
nyugton levőt akarva mozdítani, fondor- 
kodnak, hogy az államforma és az államfő 
miatt kapjanak hajba egymással a magya­
rok. Majd felekezeteket izgatnak egy­
más ellen. Majd különbséget tesznek ma­
gyar és magyar közt aszerint, hogy ki­
nek voltak már az ősei is magyarok ás ki 
lett magyarrá érzése szerint.

Majd gazdasági válságokat indítva, 
"» 4* 4* •> e»

úgy igyekeznek helyzetünket súlyosabbá 
tenni, hogy egymás Ellen ingerük a kü­
lönböző gazdasági ágakhoz tartozókat, el­
lentéteket szítanak az egymásra utaltak 
közt. Felvonultatják pénzük hatalmát 
megrontás végett, a magyarok kezén levő 
földeket, az ingatlanokat is megingatják. 
Velük szemben minden törvényes eszköz­
zel érvényesítenünk kell azt a követel­
ményt, hogy a magyar föld a magyaroké. 
És tudnunk kell: gazdasági, valamint 
egyéb bajainknak nagy oka, ha ügyeinket 
mi magunk nem intézhetjük függetlenül.

Magyar érdeket idegenekre nem bíz­
hatunk.

Elszakított területeink visszaszerzésére 
liga alakul, ennek nevében le'gutóbb úgy 
biztatnak, hogy legyünk színtelenek, se­
hova tartozók, határozatlanok, holott az 
oly hatalmak, kik ügyünknek megnyerhe­
tek : csak annyiban vesznek figyelembe 
minket, amennyiben mi az ő saját céljai­
kat előmozdítani képesek vagyunk.

Belső ellenségeink a külsők érdekében 
arra törekszenek, hogy épen az igaz ma­
gyarok ne leljek hónukat e hazában, hir­
detik, hogy a magyarok nemzeti jövőjü­
ket csupán a németséggel való barátság­
ban tudják elképzelni és azt kívánják, 
hogy a magyarság a németségnek kama­
tozó töke legyen. így lázitják a magya­
rok ellen a németeken és vörös szövetsé­
geseiken kívüli egész világot.

m

A Ka.fara Színház tagjai a ma este szinreker illő ..Ezredes'
n6s7.beiá rónál. próbájának szünete 
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Ünnepélyes keretek között fogadja a Tiszántúli 
Automobilklub vasárnap a Debrecenbe érkező 

felvidéki gazdák autókaravánját
A Debreceni Független Ujtágy,

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
t«llutt» •H«n6ben ngj Uónaptg h».«nUh,t],
« Debrecen! Független "ui»4g
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Az ily törekvéseket mielőbb kell me- 
Iekeznunk. Idegenek beavatkozását a mi 
ügyeinkbe sem kívülről, sem belülről tik 
mink nem szabad, Ügyeinket függetlenül 
kell intéznünk, ucnul

E függetlenséghez jogunk van, amit 
nem csorbít a trianoni, szerződés

Örüljünk annak, hogy több’százados 
•mtottseg után van ismét független
gyarország. Termékenyítsük @zt a meg.
hagyott földet. Becsüljük meg, ami ■ 
mienk. Amit meglevő eszközökkel meg"! 
valósíthatunk, mindazt valósítsuk mct 
El nem kobozható szellemi fegyvereink
Vvl kiizdjünk Magyarország helyreállitá- 
■ -Eit, a magyarság érdekeiért", melyek
egyezők az emberiség nagy érdekeivel.

A történelem bizonysága szerint Deb­
recen a magyarságnak mindenkori erős 
vára. Most uj küzdelmek előtt állunk 
Nem szabad engednünk, hogy a Rothet- 
mere mozgalom meghiúsítására irányuló 
törekvések sikerüljenek. Szükségünk van 
kifejezetten és igazán magyar nemzeti 
iiggctlenségi revíziós szövetségre. Ennek 

lehet hatalmas tényezője a debreceni 
függetlenségi alakulat. Mienk a jövendöl 
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Nem i önayitik meg az útlevelek 
kiállítási eljárását

Budapest, julius 12. A Belügyi 
Közlöny most megjelent száma közli a 
belügyminiszternek a nem kivándorlók 
részére kiállítandó útlevelek kiadásánál 
az úgynevezett bűnügyi priorálás részle­
tes mellőzése tárgyában kiadott körren­
deletét. Az utlevélt kiállító hatóságok az 
útlevél kérelem elbírálása tárgyában 
ezentúl is mindenkor kötelesek megnézni, 
vájjon a kérelmező nem tartozik-e a körö­
zött egyének közé, továbbmenö tudakozó 
eljárást azonban hivatalból csak abban az 
esetben végeznek, ha valamely kizáró ok 
fenforgását bárcsak a legcsekélyebb 
gyanít is valószinüsiti.

4» w<fr 6» ♦<si><ae4>®4>«9*re

Megnyílt özv. Borgidáné elsőrendű 
kóser házi étkezdéje. Hatvan ucca 11. sz, 
(nyitott üzlethelyiség). Telefon: 14-02, 
Választékos ételek. Olcsó menürendszer. 
Kihordás. Tegyen egy próbát!
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A család öröme e(t.v 
elsőrangúII tun

Valódi anqol Ml» Master's (Kutyás), Colum­
bia, D«cca gramofonok r* gramofonlemezeK

havi mszletfizatésre is minden áremelés nélkül
eredeti gyári Áron kaphatók :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR?
grsmof oiioset Atyába:. Debrecen, Piac u. 34. 
Cankia elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk a már ISO pengőtől kexdve kap­

hatók.
Térnék üzleteiket felkeresni vé*"'köleleíotteóg "ókOi.___

mm. ■ «LíTP JW Ui T

MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő — MARGIT
iszapfürdő — MARGIT szénsavas fürdő __ MARGIT
hidegvizgyőgyintézet-----MARGIT fogyasztó habfürdő
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•lánossy Maci 
Alii\. id IIevein

Borult i

Ma délben 22 1
A Meteorokig 
Hazánkban a 

normálisnál, azo 
kissé melegebb 
;i tiszántúli rész 

Budapesten U 
fok Celsius.

Jóslat: .lobbái 
felöl terjeszkedő 
változással.

A debrece: 
tóztatott ef.

Bestiális meri 
berettyóújfalui i 
áu.vkát megtám. 
merényletet kö\ 
leánykát osszuk 
követte el ellen

A leánykának 
ismerte támadói 
legényt és hello 
A vizsgálóbíró | 
tóztattu a bestir 
®4>«»4><e4«e

Nyolc bárá 
fizethesse i

A haiduliiszü; 
“lfoRták Iclnr 
"Erit/, Cjyurgy 
ellopta nyolc h:i
,Ccc"Í ViZSgáliil;
lul és ulmomlta 
:i kincstárnak i 
debreceni fogba:
szabadságának
V>st. Nem volt
megfizetni ;t kii
ICgiiU'ibbi elitéül 
"Tokát hamis já 

A kihallgatás 
gálóhirósegétl le 
kocsist.
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«közökkel meg. 
alósilsuk meg. 
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lekciért, melyek 
gy érdekeivel, 
ga szerint Dcb- 
mindenkori erős 
ek előtt állunk, 
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Szükségünk van 
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Syir • ylu'ztín is rendeztek szcixeiiursenyt. 
■fánossy Maci (Jáitossy Miklós nyíregyháza 
'tá\. felügyelő leánya) a Miss Nyíregyháza 

választás győztese.

Borult esős, nyugtalan 
idő

Ma délben 22 C fok meleg volt Budapesten
A Meteorológiai Intézet jelenti:
Hazánkban a hőmérséklet alacsonyabb a 

norniálisnái azonban tegnaphoz képest az idő 
kissé melegebb lett. A felhőzet növekedett és 
«'• tiszántnli részeken mindenütt cső is esett.

Budapesten 12-én délben a hőmérséklet 22 
fok Celsius.

Jóslat: Jobbára borult, nyugtalan idő, kelet 
felől terjeszkedő esővel és lényegtelen hő­
változással.
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A debreceni vizsgálóbíró letar­
tóztatott egy liliomtipró legényt

Bestiális merénylet történt a napokban a 
hereityónjfaliii népkertben, ügy lő éves le­
ánykát megtámadott Bök László legény és 
merényletet követett el ellene. A legény a 
leánykát összekötözte, száját betömte s úgy 
követte el ellene a bestiális támadást.

A leánykának a vallomása alapján, aki fel­
ismerte támadóját, a csendőrök elfogták a 
legényt és behozták a debreceni ügyészségre. 
A vizsgálóbíró pénteken hallgatta ki és letar­
tóztatta a bestiális legényt.

Nyolc bárányt lopott, hogy meg­
fizethesse a kincstári tartozását

A hajdúi ószórményi csendőrök a napokban 
1 i0"ták /eltér József kocsist, akii gazdája 
A'(',ilz Ljyörgy gazdálkodó jelentett lel. hogy 

[ nyolc bárányát. A tolvaj kocsis a deb-
í luccm 'Jzsgálóhiróságou heismuő vallomást 

lul (-‘s v'lmoiidta, hogy csalt* az ért lopott, hogy 
'' kincstárnak megfizethesse a tartozását. A 
debreceni fogházból nemrégen szabadult ki és 
/Mudságanak első hetében követte el a lo- 

east. Nem volt pénze és nem tudta máskiér-e:i 
megfizetni a kincstárnak a tartozását, mely a 
legutóbbi elitéi telesekor maradt rá A hál á- 

I ,,yok:,t hamis j árlat levéllel eladta Ibi) pengőért. 
y kihallgatás után dr. Szűcs László vizs- 

-.il'ihirnsegéd letartóztatásba helyezte a tolvaj 
I kocsist.

Az oláhoknak vissza keli adni egy magyar 
vállalat elrabolt vagyonát

Budapest, Julius 12. A magyar- 
román vegyes döntőbíróság Párisban 
meghozta Ítéletét a Magyar Földgáz 
R 1 -nak a román állam ellen indított pe­
rében és elmarasztalta a román államot, 
hogy a társaságnak 2 hónapon belül adja 
vissza lefoglalt vagyonát. A döntöbiró- 
ság kimondta, hogy a román állam kár­
térítéssel tartozik a társaságnak az oko­
zott károkért. Ezzel a legnagyobb s leg-

izgalmasabb perek egyike fejeződött be, 
amelyet a trianoni szerződés által alakí­
tott vegyes döntőbíróságok előtt folytat­
tak és bírói ítélettel ismét beigazolódott, 
hogy a román állam a békeszerződésnek 
a flagráns megsértésével jár el a magyar 
érdekeltekkel szemben. A román kormány 
a magyar földgáztársaság vagyonát tiz 
évig bitorolta.
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Az angol flotta megadta a végső tisztes 
séget az elsülyedt H. 47. tengeralattjáró

áldozatainak
London, július 12.

A 11. 17. tengeralattjáró megmentésére irá­
nyuló összes kísérleteket abbahagyták. Az ad­
mirális idevonatkozó közleményében hangsú­
lyozza, hogy a legénység a hajó elsüllyedése 
után azonnal halálát lelte. A mentési munká­
latok a nagy mélység következtében állandóan 
veszélyeztetik a búvárok életét és a hajó sem­
mi eset re sem lehet többé használható állapot-

A Rodney csatahajó tenap napnyugta előtt 
teljes ziiszkkliszben és számos torpedórom-

katasztróía színhelyére és megadta az áldoza­
toknak a végső tisztességet. A legénység ka­
tonás rendben a fedélzetre vonult, ahol a lel 
készek temetési istentiszteletet tartottak, máj ' 
az ,,imához'1 kürtiéi hangjaira fél árbocra 
eresztették a lobogókat. A legénység vigyázz 
állásba helyezkedett és mindegyik hajó <zé: 
lassan elvonult a hullámsir előtt, ahol a len 
ger fenekén bizonyára még leng vízhatlan 
szövetből készült angol lobogó.

Lzutáu mindegyik hajóról cgy-cgy koszorúi 
bocsátottak a vízre.

boló és más hadihajó kíséretében kivonult a

Az oláh államcsíny-kísérletben résztvevő 
katonák Bratianuék számára akarták 

a hatalmat visszaszerezni
Stoica ezredes kél hónappal ezelőtt kezdte 

men a fasiszta-szervezetek alakítását
Bukarest, julius 11.

A bukaresti összeesküvés ügyében megin- 
ditott vizsgálatot a mai napon folytatták és 
nagyjában be is fejezték. A vizsgálat során 
a kővetkező részletek derültek ki:

Stoica Auguszt volt ezredes, a puccskísér­
let egyik letartóztatottja,

ezelőtt két hónappal kezdte meg a fa­
siszta-szervezetek alakítását.

L tevékenységében részese volt fia, Stoica 
katonai mérnök is, aki

a bukaresti katonai arzenál aeronautikai 
osztályának *

a főnöke.
Stoica mérnök négy alantas tisztet és több 

munkást bírt rá, hogy csatlakozzanak a moz­
galomhoz.

A hatóságok már régebben tudtak az elő­
készületekről s legutóbb értésükre jutott, i 
hogy az összeesküvés előkészítői két éjjeli I 
ülésre jönnek össze. A megállapodás szerint I 
az ülésen az egybehívottaknak 1

fegyveresen kellett megjelenniük.
I: törvényellenes magatartás miatt a ható­

ságok elrendelték a letartóztatásukat.
Összesen huszonnyolc személyt tartóz­

tattak le
és pedig: kei mérnököt, egy volt ezredest, 
négy alantas tisztet, tiz művezetőt, egy őr­
mestert és nyolc munkást.

Az ügyben még a rendőrség folytatja a 
vizsgálatot, melynek befejeztével a letartóz­
tatottakat átadják az igazságszolgáltatásnak.

A sajtó élénken tárgyalja az összeesküvés 
körülményeit és főleg arra kiváncsi uindenki, 
hogy ki áll a leleplezett összeesküvők mögött.

Az elfogott katonák közel állottak a Bra- 
tianu-féle liberális párthoz, feltételezhető 
tehát, hogy Mariin kezéből erővel ki akar­
ták csikarni a hatalmat és azt vissza 

akarták játszani Bratianu Vintilának.
A kormány újabb kommünikéje szerint ma 

ismét két letartóztat s történt a puccskísérlet 
ügyében.
V • ❖ «a* ♦ 4» «fr
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Németországban egymásután emelik az amerikai méretű felhőkarcolókat. 
Ezt a felhőkarcolót Hamburgban a kereskedő segédek szövetsége építteti.

A letartóztatottak nevét a legnagyobb ti­
tokban tartják. Bukarest uccáin állandóan 
megerösitett katonai őrjáratok cirkálnak, a 
középületek körül katonai készültségek ta­

nyáznak, a hadtestparancsnokokat kicserélik, a 
szerkesztőségekhez kormán.xfelliivás érkezett, 
amely megtiltja, hogy a puccskísérlet ügyé­
ről részletesen Írjanak.

Kecskeméten már elítélték 
az alföldi betörökirályt

Jakus Ernő bűnügyét, akinek ügyében 
a debreceni rendőrség is sokat nyomozott, 
a napokban tárgyalta a kecskeméti tör­
vényszék, ahol azokért a bűncselekmé­
nyekért vonták felelősségre, amelyeket 
Kecskeméten és környékén követett el. 
Jakus Ernő nevetgélve ült a vádlottak 
padján és álhatatosan tagadott. Lesi Tóth 
Sándor, Jakus bandájának egyetlen kéz- 
rckerült tagja, szintén azt állította, hogy 
ártatlan. Baranyi György, Jakusék orgaz­
dája ellenben mindent beismert, elmon­
dotta, hogy milyen lopott tárgyakat vett 
Jakuséktól.

Jakusékat szembesítették Baranyival, 
ele a betörőkirály és társa továbbra is 
megmaradtak tagadásuk mellett. A tör­
vényszék bizonyítottnak látta bűnösségü­
ket, ezért Jakust ötévi, Lesit két és félévi 
(egyházra Ítélte. Baranyi orgazda nyolc­
napi fogházbüntetést kapott.

A ravasz cigányasszony 
és a hiszékeny szabó
A egyik ismert debreceni szabónak az ii/- 

■etxbe bement a napokban egy cigány asszony 
és addig hangoztatta nag' jóslási tehetségét, 
inig a szabó hajlandónak mutatkozott mcgltall- 
ciilni. A eigányasszony a jósláshoz pengőket 
kért, majd több méter ruhaszövet anyagot. A 
szabé» nem akarta kölcsön adni sem a pengő­
ket, sem a szövetet. A eigányasszony azonban 
megnyugtatta, hogy ö hiány nélkül visszaadja 
az értékeket, ö nem esti, de szüksége van a 
tárgyakra a jóslásnál. Megkapta az értékeket, 
melyek gyorsan kosarába vándoroltak és mire 
a derék szabó magához tért a cigányasszony 
csinálta liókusz-pókusztól, a jós nő megszökött 
a pengőkkel és ruhaszövettel. A károsult szabó 
feljelentésére a nyomozást a rendőrség meg­
indította.
«fr «fr «fr «fr «fr «fr «fr «fr «fr 4» «fr «fr «fr «fr «fr «fr «fr «fr

Anyakönyvi hírek
Pénteken a következő bejelentések tör­

téntek a debreceni anyakönyvi hivatal­
ban :

SZÜLETÉSEK:
Mclikovszky Sándor földmunkás, fiu- 

ikrek: József és István. Szatmári Jó­
zsef földmunkás, leány : Eszter. Oláh
János földbérlö, leány: Vilma. Sallai
Sándor hentes, leány: Piroska. Boga­
ras! Sándor kőműves, leány: Ilona. 
Schwartzkopf Zoltán üveges, leány:
Márta. Varga János kárpitos, fiú:
Emil. 5 törvénytelen újszülött és l 
halva születés.

ELJEGYZÉSEK:
Rácz János Juhász Julia.

HALÁLOZÁSOK:
Szobonya Gábor római katolikus 11 hó­

napos, Bellegelő 146. Halmos György 
római katolikus, 2 hónapos, Pesti u. 4. 
Salánki Róza ref. 7 napos, Bekecs u. 2.

Kati László ref. 39 éves, Budapest. 
Szűcs János ref. 46 éves, Nyíl u. 108. 
Jakab László római katolikus, 12 hóna­
pos, Csap u. 62. — Sutba László ref. 4l 
éves, Mikepércsi ut 3.
.j.*j» .j..;. «j. .j..;. .j.

Állandó fénykéDklállitás Varga 
íénvkénésznél Piac ucca 7. sz.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecske* re hat havi hitelre készíttethet mü- 
tá jképeket, interiőröket.

B Margit strandfürdő nyitva van!
Mii i Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­

ként cserélődik. — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény és havi bérletek kap­
hatók. — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható iiiiii
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bőre
1 tégely 50 fillér 
1 P. és 1 50 P.

Vásárok naptára
Julius 15-ikéri: Szőrcg. Ráckeve 

1 - sál: állati ásíiv), Módrnezövásárlielv 
(csak kirakodóvásár.)

Julius 15-ikén: I leves. Kecel, Moson, 
Nagyatád (sertésváse r nincs), Ny ir­
hák ta, Paks, Rakac-a. VámosmikoUi. 
Hatvan (csak állatvásár). Ózd (csak ki­
rakodóvásár) Ráckeve (csak állatvá­
sár), Szccsénv (csak állatvásár), Szé­
kesfehérvár (csak állatvásár). Hódine- 
zővásárhelv (csak kirakodóvásár.)

Julius 16-ikdn: Jánoshida. Szentsrál, 
Hatvan (csak kirakodóvásár), Szécsénv 
(csak kirakodóvásár). Borsodnádasd 
(sertés- és kirakodóvásár.)

Julius 17-ikón: Hajdúnánás. \ cinciid, 
Abauisz.i ií' Icsak sertés- és kirakodó- 
vásár), Rudabánya (csak sertés- és ki- 
lakodó vásár).

Julius 18-ikún: Balatonendréd, Mar­
cal tő és Pátka.

Julius 19-ikén: Szentes, Cseinter (lő­
cs kirakodóvásár), Gyula (marha- és 
sertésvásár), Veszprém-AIsóváros (csak 
állatvásár.)

Gyászrovat
Szakmán Imre életének 2-ik évében meg­

halt. Temetése 13-án délután 5 órakor lesz az 
Olajütő 25. számú gyászháztól a rét. egyház 
szertartása szerint a Kossuth uccui temetőbe. 
(A temetést Gebauer Károly és Társa tem. \áll­
rendezi.)

Dávid Gergely életének 49-ik évében Sátor­
aljaújhelyen meghalt. Temetése 13-án délután 
5 órakor lesz Debrecenbe szállítás után a Kos­
suth uccai templomban a ref. egyház szertar­
tása szerint a Kossutli uccai temetőbe. (A 
szállítást és temetést Gebauer Károly és Társa 
tem. váll. rendezi.)

Salánky Rózsika életének 2-ik hetében el­
hunyt. Temetése 14-én délelőtt fél 12 órakor 
lesz a Kossuth temetőháztól a ref. egyház 
szertartása szerint. (A temetést Fehértói tem. 
váll. rendezi.)

Ozv. Sebestyén Sándorrá Fényes Sára éle­
tének 77-ik évébert elhunyt!. Temetése 13-án 
délután 3 órakor lesz Vendég ucca 82-ik sz. 
háztól a ref. egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után a Hatvan uccai temetőbe. (A 
temetést Fehértói tem. váll. rendezi.)

Kóti László máv. intéző életének 40-ik évé­
ben elhunyt. Temetése f. hó 13-án d. u. 2 óra­
kot lesz a Kossuth uccai temető halottasházá­
tól a rét. egyház szertartása szerint tartandó 
gyászima után a Kossuth uccai temetőbe. (A 
temetést „Dankó“ temetkezési vállalat ren­
dezi.)

Sírkövek
mlnduu tmnCsftgb'-n 8 kIntőiben leg-

Hunyadi ucca 14
Tem «-tői munkákat olcsón vállalunk I 
Tervekéi é< rajzoknt díjtalanul kft-1 szilünk.

A szombat este a Kamara Színházban színre kerülő „Iizrcdes“ bctöröjclentét próbálják'. 
Balról a címszerepet alakító Alapi N ájulór direktor, jobbról Halász Kálmán.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Prágai lapok szerint a cseh hadgyakor­
latok jó figyelmeztetés a magyaroknak

Budapest, julius 12. A cseh hadse­
reg a nyár végén Morvaországban na- 
gyobbszabásu hadgyakorlatot tart, ame­
lyet a cseh lapok jó időben való figyel­
meztetésnek mondanak a magyarok szá­
mára a hidasnémeti incidenssel kapcsola­
tosan.

A prágai Sozialdemokrat c. lap polemi­
zál a sovinista sajtóval, amelynek indo­
kolásait olyan ember zavart dadogásának 
mondja, aki jól látja, hogy presztízs poli­
tikájával túl lőtt a célon. A lap utal arra, 
hogy a cseh sajtó, amely a Falout-per 
tárgyalásakor rekedtre kiabálta magát,

amely azon sajnálkozott, hogy a kémke­
dést Csehországban nem büntetik halál­
lal, most azt követeli a magyaroktól, kér­
jenek bocsánatot azért, amiért letartóz­
tattak egy kémet. Egyébként kínos inci­
dens játszódott le az oderbergi pályaud­
varon, amiatt, hogy a csehek most min­
den idegenben kémet vélnek felfedezni. 
Egy cseh kalauz rendőrrel igazoltatott 
egy utast, aki nem tudott csehül vála­
szolni. Az igazoltatásnál kiderült, hogy 
az idegen a krakkói francia konzul, aki 
kijelentette, hogy a csehek magatartása 
miatt illetékes helyen panaszt emel.

hogy minél súlyosabb büntetést érjen el s

Egy gazdag magyar község vezetését 
három disznópásztorra bíztak az oláhok

Tortla, július 12,
Tordaszentlászló község tanácsát nemrég 

feloszlatták és a megyei prefektus egy na­
gyobb direktóriumot nevezett ki, hogy a köz­
ség ügyeit tovább vigye. A direktórium élére 
a falu három pásztorát, Péter Mátyás Jánost, 
László Andrást és Gebe Mártont nevezte ki. 
A prefektus azért döntött igy, hogy ezzel is 
kellemetlenkedjék a község jómódú magyar 
gazdáinak, akik 230 aláírással ellátott tilta­
kozó jegyzéket adtak be a preíekturához, 
amélyben kérték a kinevezések megsemmisíté­
sét. A felebbezést azonban nem terjesztette 
fel pártolólag a belügyminisztériumhoz a pre- 
fektura és igy

u'lázlea három disznópásztor továbbra i- 
a község ügyelt.

Ambrus János községi biró mikor kihir­
dette a lakosság előtt a legfelsőbb döntést, 
felhívta a gazdákat, hogy gyűljenek össze a 
kulturházbaii és beszéljék meg, miképpen le­
helne az ellentéteket elsimítani. A gazdák cl 
is mentek a kulturházba, ahol a jegyző ma­
gyarázta meg nekik, hogy a megye a direk­
tórium összetételén nem akar változtatni. 
Erre elkeseredett felkiáltások hallatszottak:

— Gyalázat! Kommunisták! Ki velük!

kedtek a levegőbe és a gazdák megtámadták 
Péter Mátyás János direktóriumi tagot, akit 
súlyosan összevertek. A teremben a rendet 
csak nagy nehezen sikerült helyreállítani, de 
az iiccán tovább folytatódott a verekedés, 
amelybe most már az egész falu népe bele­
avatkozott. Ekkor már 

a zsebkések is előkerültek és Péter Má­
tyás Jánost annyira |öcszeszurká|ták, 
hogy eszméletlen állapotban szállították 

a kolozsvári egyetemi klinikára, 
ahol nyomban megoperálták. A unitét azonban 
már nem segített, mert a szerencsétlen ember 
belső vérzés következtében meghalt.

A csendőrség a támadók közül többet le­
tartóztatott.

— Borzalmas szerencsétlenség történt 
tiizoltó-gyakorlat közben. Az angliai Gil- 
linghamben tüzoltógyakorlat közben 9 
fiú egy égő ház lakóinak szerepét ját­
szotta, kiket kimentenek a lángokból. A 
ház a kelleténél korábban fogott tüzet s 
mielőtt a tűzoltók közbe léphettek volna, 
a 9 gyermek porrá égett.

Művészi fényképek mesteri kidolgozás­
ban Varga fényképésznél készülnek. Piac ti. 7.

MILODIN
■801POUDERT

a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér
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A MÖTegb» előforduló rövidíti,«4. A = au. 
eionyoknak; E — előadás; F — {elolvasás 
G gramofonzene; Gy = gyermekeknek-' 
H hírek; Hg — hangverseny; 1 — időjárás' 
Jb — jazzband; K — könyvszemle; Kz ~ 
marazene; M mesék, R — recitició, T 
tőzsde, közgazdaság; Tz — tánczene; Z — zene.

SZOMBAT, julius 13.
Budapest. 9.15: Eugen Stepat orosz hala- 

lajka-zenekarának hangversenye. í
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: A in. kir. honvédgyalogezred zene­

karának hangversenye. Vezényel: Fricsay 
Richárd zeneügyi főigazgató.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásje­

lentés.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
16: Kovács Mihály: „A harangról”. Felol­

vassa dr. Koncz Sándor.
16.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállásje­

lentés és hírek.
17.10: Dr. Szilágyi Imre magyar hegedű- 

estje, cigányzenekari kísérettel.
18: Thury Lajos novellái: 1. A bitang és a 

feesége; 2. Az asszony okosabb. Felolvassa: 
Koppány Erzsi.

18.30: A Székesfővárosi Zenekar hangverse­
nye a városligeti Iparcsarnok előtti zene­
pavilonban. Vezényel: Bor Dezső karnagy. 
Közreműködik: Neumann László hegedümii-

19.45: Operettelőadás a Stúdióból. „Gyur- 
kovics fiuk”, dalosjáték 4 felvonásban, 6 kép­
ben. Herczeg Ferenc „Gyurkovics fiuk" című 
regényéből irta, zenéjét szerezte és összeállí­
totta: Farkas Imre. Rendező: Hegedűs Tibor, 
a Vígszínház rendezője. Karnagy: Polgár Ti­
bor. Utána kb.:

22: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, lo- 
versenyeredmények és hírek. Majd Rigó Jan­
csi és cigányzenekarának hangversenye az 
Emke-kávéházból.

22.02: Tz. ,,
London. 13: Kz. 15.20: Tz. 18.45: Hg. 19.45

Hg. 22.35; Tz. TI ,,
Milano. 12.15: Hg. 13.35: Jb. 17: Hg. 19: Jb 

20.30: Hg.
München. 14.30: G. 16: Hg. 18: Hg.

Hg. 22.35: Z. Tz. „„ _
Paris. 9.12: Hg. 18.35: G. 20.15: Kz. 22: U 
Prága. 11.30: G. 12.20: Hg. 20.30: Tz. 22: Jb 
Pozsony. 12.20: Hg. 19.05: Hg. 20.30: Tz. 
Starnbul. 17: Török zene. 19.30: Torok zene 
Toulouse. 12.45: Hg. 13: Dalok. 13.30: Hg 

20.30: Z. 21: Hg. 21.45: Tz.
Varsó. 12.05: G. 16.30: G. 20.30: Z. 22 45: L 
Wien. 11: Z. 16: Hg. 18: Hg. 18.20: Kz.

ABikaszállc
__________... .......... 20.05: Op

)udvarán
erett.
«BaaMWMi
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Külföld.
Barcelona. 13: Hg. 17: Z. 21.05. Hg. 
Berlin. 16: F. 17: Z. 20: Hg.
Belgrad. 12.45: Hg. 17.20: Jb. 20: Z. 21.35: 

Hg. 22.35: Z. ,,
Brünn. 11.30: G. 12.20: Hg. 20.30: Tz. 23: Jb 
Bukarest. 18: Hg. 21: Hg. 22.15: Z. 
Daventry. 15.30: Hg. 16.30: Hg. 18.30: Hg. 

20.45: Hg. 21: Hg. 22.20: Tz. 23: Z.
Frankfurt. 13.15: G. 16.15: Hg. 19: Hg. 20: 

Közv. 22.30: Hg. Tz.
Hamburg. 17: Hg. 18.15: Z. 20: Opera. 
Kassa. 12.05: Hg. 20.15: Hg. 20.50: Hg. 
Krakó. 16.30: G. 20.30: Hg. 22.45: Z. 
Lausanne. 12.38, 13.02: G. 16.15: Z. 18.

1929 julius

Debrece
polgárin

Az uj tör 
szőr gyiilésezet 
hatósági bízott: 
sál, az őszi 1 
léve meg az « 
kiviii fontos v( 
leli beosztásról 
közgyűlés, min 
deklődőnek töir 
ványában gyöi 
tos kérdés éld 
képviselni olya 
emlékezet óta 
teremben.

Dr. Hudházy 
11 órakor nyíl 
hány jelentéktc 
Vargha Elemér 
ismertette a v 
bályrendeletént 
rilletek beoszt; 
beszólások fori 
két az előadói 
mennyi a tör' 
amire ternrészi 
nem lehet tudn 
után követkéz! 
gyűlési választ 
uatkozóau stai 
előadói javasla 
ben, amelynek 
következő ren 
meg:

I. választó

IV.
V.
VI.
VII.
Vili.
IX,
X.

A Xl-töl 
választókor 

XI. vüla- 
szággyülési 
piton 21. 
választókét 

Pesti ni 
Kar ucca, 
Libakert i 
Lajos uccí 
városi ut, 
egészen, f 
ucca, Sza 
ucca. (lob 
Suhaida u 
ucca, Géz 
Szondi uci 
ucca, Tasi 
sor, Tégh 
bori ucc;

Rendes
XII. v.il 

szággyiilé
tolt 19. é
lasztókeriilet

Mes tér ue<
ucca, Zsák
Máta ucca,
kola ucca,
ucca, Boldog
líi nos ucca.

Rendi
XIII. • 

szággyü 
tott 18. 
lasztóke

Jőzse 
Reáliski 
Pásti u 
Tanító

Rend'
XIV. 

országi
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1929 Julius 13. immms

Heves és viharos vita után fogadta el a városi köz­
gyűlés a törvényhatósági választókörzetekről szóló sza­

bályrendeletet
Debrecen uj városi közgyűlésének örökös tagjaivá dr Magoss György ny. 
polgármestert, dr. szentpéteri Kun Bélát, dr Ruííi Vargha Kálmánt, Stein- 

feld Istvánt és Jóna Istvánt választotta meg a közgyűlés
Az uj törvényhatósági reform után elő- j 

izor gyiilésezett ma Debrecen város törvény­
hatósági bizottsága, előkészítve saját elmúlá­
sát, az őszi törvényhatósági választásokra 
léve meg az előkészületeket. A tárgy rend­
kívül fontos volt, hiszen az uj választókerü­
leti beosztásról készített szabályrendeletet a 
közgyűlés, minélfogva alkalma volt az ér­
deklődőnek tömött közgyűlési terem ritka lát­
ványában gyönyörködni. Felvonultak a fon­
tos kérdés eldöntésénél pártjuk álláspontját 
képviselni olyan városatyák is, akiket ember- 
emlékezet óta nem lehetett látni a közgyűlési 
teremben.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán egynegyed 
11 órakor nyitotta meg a közgyűlést s né­
hány jelentéktelen tárgy elintézése után dr. 
Vargha Elemér polgármesterhelyettes főjegyző 
ismertette a választókerületi beosztás sza­
bályrendeletének tervezetét. Már az első ke­
rületek beosztásánál egymásra teszi fel köz- 
beszólások formájában az ellenzék a kérdése­
ket az előadóhoz arról, hogy a kerületekben 
mennyi a törvényhatósági választók száma, 
amire természetesen az a felelet, hogy ezt 
nem lehet tudni, hiszen az összeírás csak ez-, 
után következik. Nem lehet tudni az ország­
gyűlési választók számát sem, mert erre vo­
natkozóan statisztikát nem készítetlek. Az. 
előadói javaslat szerint abban a tizkeriilet— 
ben, amelynek beosztását már közöltük, a. 
következő rendes és póttagokat választják 
meg:

I. választókerület: 2 rende;>, 1 póttag
II. 2 1
111. 2 1
IV. „ 2 1
V. M 2 1
VI. ,. f> 3
VII. 6 3
Vili. 4 2 „ f
IX, 2 1
X. „ 4 2

A Xl-tü 1 XX-ig terjedő ti/. t örvény hatösá
választókerület a következő:

XI. választókerület. Magába foglalja az or­
szággyűlési képviselőválasztásokra megálla­
pított 21. és 22. szavazókörzeteket. Ezen 
választókerület területe a következő:

Pesti ucca, Csemete ucca, Honvéd ucca, 
Kar ucca, Hortobágy ucca, Böszörményi ni, 
Libakert ucca, Sinay Miklós ucca, Domokos 
Lajos ucca, Károly Ferenc József ucca, Új­
városi ut, Honvédtemető ucca, Csigckén ucca 
egészen, Kiss ucca, Töhötöm ucca, Bezerédi 
ucca, Szabolcsi ucca, Köntösgáti sor, Dióm 
ucca, Hóhér ucca, Gyepűsor, Halastó ucca. 
Suhaida ucca egészen, Kálmán ucca, Sándor 
ucca, Géza ucca, Kishegyes! ut, István ut, 
Szondi ucca, László ucca. Margit ucca. Neme: 
ucca, Tasnády ucca, Aczél ucca, S/cgéitvház- 
sor, Téglavető, Hatvan uccui temető, Szo- 
t.vori ucca.

Rendes tag: fi. Póttag: 3.
XII. Választókerület. Magába foglalja az or­

szággyűlési képviselőválasztásokra megállapí­
tott lő. és 24. szavazókörzeteket, Ezen vá­
lasztókerület területe a következő:

Mester ucca, Garai ucca, Csók ucca. Zugó 
ucca, Zsák ucca, Jókai ucca, Bethlen ucca, 
Máta ucca, Nemzetőr ucca, Szálkai ucca, Is­
kola ucca, Török Bálint ucca, Vörösmartliy 
ucca, Boldogfalva ucca, Barna ucca. Arany 
János ucca.

Rendes tag: 2. Póttag: 1.
XIII. választókerület. Magába foglalja az or­

szággyűlési képviselőválasztásokra megállapí­
tott is. és 20. szavazókörzetüket. Ezen vá­
lasztókerület területe a következő:

József kir. herceg ucca, Szepoxségi ucca, 
Reáliskola ucca, Ferenc József ut. Hatvan ti- 
Pásti ucca az, egész, (torai ucca, Cserepes u.. 

1 a ni tó ucca, Borz ucca, Csap ucca, Vendég u.
Rendes tag: 2. Póttag: !.
XIV. választókerület. Magában fogtálja az 

országgyűlési képviselőválasztásokra megálla­

pított 23. és 25. szavazókörzeteket. Ezen vá­
lasztókerület területe a következő:

Ferenc József ut, Király ucca. Hunyadi ucca, 
Miklós ucca, Halköz egészen, Nagyvárad ucca, 
Erzsébet ucca, Salétrom ucca. Késes ucca, Is­
potály ucca, Ispotály-telep.

Rendes tag: 2. Póttag: 1.
XV. választókerület. Magába foglalja az or­

szággyűlési képviselőválasztásokra megállapí­
tott 27-ik szavazókörzetekét. Ezen választóke­
rület területe a következő:

Vargakert (Keleti sor, Déli sor, Legányi, 
Vecsei, Könyves Tóth, Közép, Herczeg, Szo- 
boszlai ut páros oldala.). Boldogkert (Csónak, 
Egyletkert, Ghilányi, Epreskert, Úszó, Csóka, 
Borsovay uccukon.). Tégláskert (Kanális, 
Szepes, Létai, Balogh Mihály, Basahalom, 
Vértesi és Gázgyár ucca) a Ili. sz. vasúti őr­
ház, Csődörös, Epreskert, Balogh Dávid ucca 
egészen, Mikepércsi ucca.

Rendes tag: 2. Póttag: 1.
XVI. választókerület. Magába 'foglalja az or­

szággyűlési képviselőválasztásokra megállapí­
tott 28., 32., 33. szavazókörzeteket. Ezen vá­
lasztókerület területe a következő:

Szent Anna, Attila tér, Bábaképezdc, Tompa 
Mihály, Wesselényi tér, Teleki, Berta ucca 
egészen, Hungária, Domuhidy, Lónyai, Bánfíy, 
Budai Ézsaiás, Poroszlay, Márk-telep, Kiss 
Áron, Harsány! Gusztáv, Óvoda, Oláh Károly, 
Tiirr István, Szabolcs ucca, Wekerlc-sor, Ga­
lamb ucca egészen, Gróf Leinlngen, Pölten- 
berg, landolt, Kerekes Géza, Szávay Gyula,, 
Lázár, Madách, Komáromi ucca, Monostorpá- 
jyi ut, Bajnok, Dömsödy, Bellegelő, Wolaííka- 
telep. Szél, Rigó, gróf Vécsey, Bariba, Gi­
zella ucca, Diószegi ut, Erzsébet-malom, Fe­
hértemplomi ut. Trágyagyár, Közvágóhíd, Vá- 
lyi Nagy Gusztáv ucca.

Rendes tag: 6. Póttag: 3.
XVII. választókerület. Magába foglalja az 

országgyűlési képviselőválasztásokra megálla­
pított 35. és 37. szavazókörzeteket. Ezen vá­
lasztókerület területe a következő:

Ötmalom, Csapó, Malomköz, Berek, Kígyó, 
Méliusz tér, Monostor, Csillag, Rakovszky, 
Bercsényi. Árpád túr, Hadházi ut, Apafíy, 
Sárfisoiii ut. Virág, Dobozi, Csapó ucca.

Rendes lag: 2. Póttag: I.
XV111. választókerület. Magába foglalja az 

országgyűlési képviselőválasztásokra megálla- 
pítoll 29. és 30. szavazókörzeteket. Ezen vá­
lasztókerület területe a következő:

Vígkedvű, Tímár, Varga, Bánk, Csapó, Bur- 
gondla, Kossuth, Sas, Dégeníeld tér, Batthányi, 
Werbőczy. Deák, Erzsébet, Pető tér, Deák Fe­
renc, Erzsébet, Petőfi tér, Ferenc József ut.

Rendes tag: 6. Póttag: 3.

XIX. választókerület. Magába foglalja a’ e.r 
szággy illési képviselőválasztásokra megáilapi 
tort 34. és 36. szavazókörzeteket. Ezen vá­
lasztókerület területe a következő:

Kossuth, Kandia. Zöldfa, Batthyányi, Szent 
Anna, Burgundia, Domb, Magoss, Zápolya 
Lorúntffy, Fazekas Mihály, Cegléd, Pacsirta, 
Nap, Bocskai tér, Baross, Hajnak DMTE-épii 
let és barak, Kossuth uccai temető, Attila léi 

Rendes tag: fi. Póttag: 3.
XX. Választókerület. Magába foglalja ay, or­

szággyűlési képviselőválasztásokra megáilapi 
tóit 31, és 38. szavazókörzeteket. Ezen vá­
lasztókerület területe a következő:

Hunyadi, Wesselényi ucca, Mav. állomás 
épület, Légszeszgyár, Hid, Szabó Kálmán, 
Akácfa, Bujdosó. (Írói kisza István, Szobosz- 
lay Papp István, Hegyi Mihályiig ucca, Arnold, 
Emerich, Nagy József, Márton Kálmán, Onos- 
sai, Csorba Lajos, Ocskay. Biró, Torday (iá­
bor. Kovács Gábor ucca, Epreskerti sorompó, 
Ferenc Károly-laktanya. Kolónia, Diószegi, So­
mogyi Pál, Malom, Bihari, Kolossá, Keresz­
tesi, Csendes, Létay, Kontsek, Zádor, Dévay, 
Rásó Gyula, Láhner ucca, Ujföld, Csóka Pák 
Bozzay, Uj, Szép ucca, Nyilas-telepi iskola, 
Katafalva, Sipostelep, Máv. miihely telep, Do­
hánybeváltó hivatal, Régi katonai sütöde, Árva 
ucca egészen. Vámospércsi 113. sz. őrház, Do­
hánygyár, Horváth ucca.

Rendes tag: b. Póttag: 3.

Puccsszerűen akarják elkészí­
teni a törvényhatósági válasz­
tásokról szóló szabályrendeletet

Dr. Juhász Nagy Sándor: A törvény 
épugy, mint a végrehajtási utasítás augusztus 
31 -tőt szabja meg határnapul a szabályrende­
let elkészítésére. Idő volna tehát arra, hogy 
nyugodtan, kellő tájékoztatás birtokába kú­
szásé el a szabályrendeletet a törvényható­
sági bizottság. Hirtelen, meglepetésszerűen 
jött ki ez az elhamarkodott tervezet s nem 
tudom mi az oka annak, hogy a dolog eny- 
II) |re sietős. A törvény elrendeli, hogy az 
vgyes kerületekben választott bizottsági ta­
gok számát a törvényhatósági választók szá­
mához keli szabni s erre tekintettel kell meg­
alkotni magukat a körzeteket is. Ennek a ter­
vezetnek a készítésénél pedig még csak arra 
sem voltak tekintettel, hogy legalább az or­
szággyűlési képviselőválasztók számához 
szabták volna a kerületeket. Ez az egész 
szabályrendelet, amelyet nem ismernek a bi- 
zotlsági lagok, nemhogy a közvélemény is­
merne. törvényellenesen készült, indokolatlan 
.; .őséggel úgy a törvény, mint a végrehajtási
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utasítás értelmében. Javaslom, hogy nyomassa 
l.i az alapos megfontolás után készült sza­
bály rendelettervezetet a város vezetősége, 
osztassa szét a közgyűlés tagjai között, hogy 
e fontos kérdésben a helyzet teljes ismereté­
ben lehessen dönteni, a mostani tervezetei 
pedig vegyék le a napirendről. Amennyiben 
a közgyűlés ennek a tervezetnek' elfogadásá­
val alkotná meg a szabályrendelet tervezetet, 
olyan színezete lenne a dolognak, hogy ezt 
a kérdést puccsszerűen akarják elintézni. 
(Általános helyeslés az ellenzék padsoraiban.)

A tervezet nem felel meg min­
den vonatkozásban a törvény­

nek
Hegymegi Kiss Pál: Az lenne méltó a 

közgyűléshez, ha fair módon vezetnék le ezt 
a törvényhatósági választást. Mi azonban 
inindenképen belemegyilnk ebbe a küzde­
lembe. A polgármesterhelyettes ur azt mond­
ta, hogy ez a tervezet megfelel mindenben a 
törvénynek, ami pedig nem áll. Olyan íalzu- 
mok vannak a tervezetben, amelyek ellen­
keznek a törvénnyel. Először is nem ismerik 
a tervezet alkotói a törvényhatósági válasz­
tók számát a választókörzetekben, holott a 
törvény előírja, hogy a körzeteket eszerint 
kell megalkotni. Előírja azt is, hogy az együtt 
lakók együtt szavazzanak s alig van olyan 
körzet, amelyikben együtt szavaznának. Pél­
dákat hoz fel erre s elmondja, hogy össze­
csapták a Csapókertet a Kishegyessel, a Ha- 
lápot a Bánkkal, a Darabos uccát Nagycscre- 
Paccal. A Leány uccai iskolai körzetben sza­
vaz a Pallag. összecsapták a szocialista kör­
zeteket azokkal, amelyekben a gazdák, a mi 
híveink — folytatja a szónok. — az erősek: 
küzdjenek meg egymással. Figyelmeztetem 
azonban a tervezet készítőit, hogy ebben a 
küzdelemben a gazdák vannak hátrányban, 
hiszen a szavazási helyiségek távoleső volta 
miatt ők nem szavazhatnak olyan számban, 
mint a központon élő szocialisták. A tanyákon 
élő gazdák meg vannak tehát fosztva szava­
zati joguktól.

Felekezeti szempontok játszot­
tak közre a szavazókörzetek 

megalkotásánál
A körzeteket úgy kell megalkotni, hogy helyi 

szempontokat is képviselhessenek a megvá­
lasztott bizottsági tagok, küzdjenek a maguk 
környékének boldogulásáért. Kérdem most 
már, miként lehetséges ez, ha összecsapták p 
Hortobágyot az Ajtó líccáVal? A tervezet szin- 
lcg a gazdákat iá tsz a, ki a munkások ellen, 
valójában azonban ennek az ellenkezőjét éri 
el. Úgy alkották meg a tervezetet, hogy \a 
kálvinista részek inferioritásba kerüljenek, a 
katholikus részek a zsidók ellen s megfordítva 
legyenek kijátszva.

Feltűnő az aránytalanság az egyes körzetek 
számához viszonyítva :a választott bizottsági 

I tagok számánál is. Adatokat sorol ‘tel arra 
vonatkozóan, hogy már az országgyűlési sza­
vazásra jogosultak számát tekintve is kisebb 
szavazótömegek fi bizottsági tagot választa­
nak, nagyobbak viszont csak kettőt. Javasolja! 
ezután: fogadja el a közgyűlés Juhász Nagy 
Sándor indítványát és vegye le a napirendről 
ezt a tervezetet, készíttessen olyat, amellyel 
közmegelégedésre lehet megoldani ezt a kér­
dést a törvény szellemében.

Jeney Miklós felszólalásában hozzájárul Ju­
hász Nagy Sándor indítványához, maid ismét 
az előadói javaslat ellen szólal fel.

Dr. Markovits Elemér azt ajánlja, hogy 
küldjön ki a közgyűlés minden párt bevonásá­
val egy 12 tagú bizottságot s a választókör­
zeteket ez a bizottság állapítsa meg záros, rö­
vid határidőn belül.

A polgármesterhelyettes védel­
mezni akarta a tervezetet

Az clnöklü főispán most dr. Vargha Hlemér 
polgármcsterhclyettcsnek adja meg a szót 
zárszó jogán. Óriási zajban, az ellenmondá­
sok özöne közben mondja cl zárszavát az elő­
adó s rámutat arra, hogy a tervezet nem el- 
hirtelenkedvc készült, hanem már a törvény 
elfogadásakor megkezdték annak előmunká­

latait. A törvényhatósági választók biztos szá­
mát úgysem lehetne tudni, hiszen ennek a sza­
bályrendeletnek augusztus 31-ig el kell készül­
nie, viszont a választói lajstrom elleni panat 
szokat augusztus 25-ig kell eljuttatni a köz- 
igazgatási bírósághoz, amely csak ezután dönt 
a panaszok felett. A külső területeket csatolni 
kellett valahová. (Viharos ellenmondások.) A
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Súlyos katasztrófa áldozata lett az a re­
pülőgép, amely az időtartam megdönté­

séért küzdött.
A repülőgép Newyork mellett egy fa koroná­
jába akadt és lezuhant, a gép pilótája, Miss 
Gentry suilyosan megsebesült, kísérője pedig 

szörnyethalt.

tervezet megfelel a törvény követelményeinek 
s ennélfogva elfogadásra ajánlja.

A tervezet sem a törvény, sem 
a végrehajtási utasítás követel­

ményeinek nem felel meg
[)r. Juhász Nagy Sándor felolvassa a, tör­

vény és a végrehajtási utasítás szövegét és 
megállapítja, hogy a tervezet egyiknek sem 
felel meg. Figyelmébe ajánlja a város veze­
tőinek a végrehajtási utasítás záradékát, 
amelyben a belügyminiszter felhívja a törvény- 
hatóságok vezetőit, hogy lelkiismeretesen 
hajtsák végre a törvényt. Megállapítja, hogy 
idő van még olyan elintézésre, amely meg­
nyugtatja az egész közvéleményt.

Dr. Miszty Károly tiszti főügyész érvül 
hozza fel, hogy a törvény sürgős végrehajtá­
sára szóló utasítási mindenütt úgy értelmez­
ték, mint Debrecenben s rámutat arra, hogy 
mindenütt az országban most vám a törvény­
hatósági közgyűlés előtt a körzeti beosztás­
ról szóló hasonló szabályrendelet.

Ezután a főispán szavazásra bocsátja a kér­
dést s a közgyűlés nagy szótöbbséggel el­
fogadja a szabályrendeletet.

Az ellenzék nem vett részt a 
törvényhatóság örökös tagjanak 

megválasztásában
Dr. Vargha Elelmér főjegyző előterjeszsti ez­

után a következő tárgyat: kijelölő bizottság 
összeállítását az ni közgyűlés örökös tagjai­
nak megválasztására. Debrecen 10 örökös ta­
got választ, közülük ötöt a közgyűlés, ötöt 
pedig maid a törvényhatósági választás után 
összeülő tű közgyűlés. Javasolja, hogy a köz­
gyűlés a kijelölő bizottságba Polgáry Józsefet, 
dr. Freund Jenőt s póttagul Suhajda Józsefet 
küldje ki. A polgármester kiküldöttei: Balogh 
István, Debreceni Jenő s mint póttag dr. 
Nyíri Ernő. A főispán kiküldöttei: dr. Kölcsey 
Sándor, Betikő József és mint póttag Riók! 
Antal.

Megindul a kijelölő bizottság közgyűlési ki­
küldötteinek megválasztása, amelyben az el­
lenzék tüntetőén a helyén marad, nem vesz 
részt a választásban, mert ellenzéki tagot 
nem jelölt a többségi párt bizottsági tagul. 
Végül a közgyűlés többsége természetesen az 
eKiadói javaslatot fogadta el s a főispán fel­
függesztve az ülést, a polgármester szalon­
jába vonul a kijelölő bizottsági tagokkal 
ülésre. Negyedóra múltán ismét bevonul a 
bizottság, a főispán elfoglaljia az elnöki szé­
ket és bejelenti, hogy a kijelölő bizottság illést 
tartott, amelyen örökös bizottsági tagul dr. 
Magnss Györgyöt, dr. szentpéteri Kun falút, 
rtifíi Vargha Kálmánt, Stclnfeld Istvánt és 
Jón a Istvánt jelölte.

„A jelöltek közül egyedül 
dr Magoss György megválasz­

tását tartjuk indokoltnak“
A többségi párt nagy éljenzéssel fogadja a 

jelölést s eközben áll lel szólásra Hcgymegi 
Kiss Pál: Mi nem vettünk részt, mondja, — 
a kijelölő bizottság választásában, mert a 
többség nem tanúsította az ellenzékkel szem­
ben azt a lojalitást, hogy egy helyre ellen­
zéki bizottsági tagot jelölt volna a bizottság­
ba. A jelöltek közül egyedül dr. Magoss
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kúcz Laci cigányprímást hatalmas részvét m 
Lori tot t koporsó a gyászház udvarán.

kísérték utolsó útjára. A koszorúkkal 
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

György megválasztását tartjuk indokoltnak, 
az ö érdemei előtt meghallunk, úgy véljük 
azonban, hogy a többi négy ur megálusztásara 
a közvélemény döntését kell kikérni, kérni 
fogjuk tehát a szavazás elrendelését.

Dr. Juhász Nagy Sándor: A törvény 
intenciója az, hogy örökös tagsággal a köz­
élet terén szerzett érdemeket jutalmazza a 
közgyűlés. A mostani közgyűlést én elavult­
nak tartom, a néppel való összeköttetését 
kétségbevonom, legalább is a legutóbb vá­
lasztott tagok kivételével. Illő lenne, ha ilyen 
kérdésben nem határozna az egyetemesség 
nevében ez a közgyűlés, csak egy bizottsági 
tagsági helyet töltene be s a többi betöltését 
rá bízná a következő közgyűlésre.

11 egy in égi Kiss Pál: Eleve aggódtam, 
hogy a kijelölő bizottság ezt a kérdést öt 
perc alatt intézi majd cl. így történt. Holott 
alaposabb meggondolást igényelne a dolog. 
Nem látom például a jelöltek között Némethy 
Károlyt, akinek a legtöbbet köszönheti Deb­
recen. Már pedig úgy kellett volna történnie, 
hogy közfunkcionáriusok, nagy érdemet szer­
zett férfiak és ne exponált pártpolitikusok ke­
rüljenek be az örökös tagok sorába s ne olya­
nok, akik még csak nem is tagjai ennek a 
közgyűlésnek. Az a közgyűlés, amely még 
pár éve meghajolt Márk Endre előtt, még 
csak arra sem érdemesíti a város volt pol­
gármesterét. hogy közgyűlésünk örökös tag­
jai sorába iktassa. Egyébként sem jöhet ide a 
javaslat, hiszen a kijelölő bizottságnak a je­
löléséről előbb értesíteni kell a város polgár­
mesterét.

Dr. H a d h á z y Zsigtnond főispán elnöki 
enunciációjában azt fejtegeti, hogy a kije­
lölésnél szemelőtt tartották a törvény inten­
cióit. A jelölő bizottság a jelenlevő polgár- 
mesternek bejelentette határozatát. A törvény 
egyébként az örökös tagokra előírja, hogy 
azokat „lehetőleg az ott lakók közül kell ki­
választani."

Hegy m e g i Kiss Pál: A választás kér­
désével nem is foglalkoztunk, mert a kije­
lölő bizottság jelentése a polgármesterhez 
nem érkezett be, azóta nem telt el 21 óra s 
Így előre is óvást emelek a választás ellen.

lladiiázy Zsigtnond főispán megala- 
a szavazatszedő küldöttséget > már hor­

gunk a szavazáshoz, amikor liegt meg!
Pál az elnöklő főispántól hivatalos sza- 

ilapokat kér.
Hadltázy főispán: Olyan nines.
; y ni égi Kiss Pál: Elég báj, hogy

nincs.

^ÉÉÉ

Dr. Magoss György Dr. Sz. Kun Béla
Most minden egyes jelöltre külön szavaz le 

a közgyűlés. Dr. Magoss Györgyre a leadott 
lül szavazatból 94 igen, szentpéteri Kun Bé­
lára 92 szavazatból 6b igen, dr. Rufíi Vargha
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c. . , , , .. Dr. R Vargha KálmánStcmfeld István
Kálmánra SS szavazatból 61 igen. Steinfeld 
Istvánra 91 szavazatból 61 igen és Írnia Ist­
vánra 93 szavaztból 68 igen esik.

A főispán az öt örökös tagot megválasztott­
nak jelenti ki s ezzel véget is ér a közgyűlés.

Amanullah király és családjának megérkezése Marseille-he.
Afganisztán elmenekült királya feleségével és gyermekeivel Mnrseillc-be érkezett, ahol 

újságíróknak kijelentette, hogy Rómába szándékozik megtelepdni.

Görbe tükör
Gratuláló'^' Hajtom, ikrei születtél, ,-■ 

i-'y családid egyszerre két személlyel szó­
ródott.

■ - Lsük eggyt'l. Regi cselédünk ugyanis mái 
pakkal es megy.

A lallt t estért a legyszedö megkérdez es\ 
urat:

Parancsol tirasilgod egy látcsövet?
— .Vem, köszönöm, ma a feleségemmel va­

gyok...
*

Párbeszéd tt hülyék intézetében.
— Én nem értem, mién nem akar ez « 

gyula meggyulladni?
-- Én sem, előbb egy dörzsölésre meggyig, 

ladt...

író (a feleségéhez): Kedvesem, engem ezer 
szavanként lizel a kiadóm: de lm a te ezer 
szavaid szerint fizetne, már régen millimosoh 
leimét. It:

A bdvéluizba visszajön a vendég és a pin­
cérnél érdeklődik:

— Nem hagytam itt az esernyőmet'?
— Milyen volt?
— Mindegy — legyint a vcmlég — nem va­

gyok válogatós...

Párbeszéd az ócskaruhás üzletben:
Vevő: lizt nevezi maga átmeneti kabátnak? 
Kereskedő: Igen. kérem, ez már sok min­

denen átment.

Papa: Sajnos, gyermekem, mi bizony por­
ból vagyunk és porrá leszünk...

Gyermek': Csak ne mondd a mamának, meri 
máris úgy ver. mint egy pokrócot.

*

Egyik Halai újságíróról mesélték mostanában [ 
hogy meg akar házasodni. A hír unnál is fur­
csább, mert az illető már egyszer oltár elé 
lépett valakivel és küzdelmes házasélete csat 
a válás után szánt meg. Egyik barátja a na­
pokban meg is kérdezte tőle:

— Igaz, hogy ismét meg akarsz házasodni!
— Ugyan kérlek — válaszolta az újságíró - 

hát nem hidad, hogy pacifista lettem.
*

A modern asszonytól megkérdezik:
— Hány éve van férjnél, nagyságos asz- 

szonyom'?
— Tíz évvel ezelőtt kezdtem férjhez Ultimi-

— Istentiszteleti rend vasárnap, 1929 iulius 
hó 11-én. A Nagytemplomban délelőtt 10 óra­
kor Magyar Bertalan, délután 5 órakor He­
gedűs Kálmán, a Kistemplomban délelőtt 9 
órakor Módis László, 11 órakor Szabó Gyula, 
délután 5 órakor Kardos Lajos, a Kossuth ut­
cai templomban délelőtt lt) órakor Heged»» 
Kálmán, 5 órakor Madar Zoltán, az Árpád- 
téren délelőtt 10 órakor K. Kiss László, dél­
után 3 órakor Márki Kálmán, az Ispotályba» 
délelőtt 10 órakor Kardos Lajos, délután - 
órakor Szabó Gyula, a Homokkertijeit délei»11 
10 órakor Márki Kálmán, a Szegényházba» 
délelőtt 10 órakor Módis László, a Nyilasiéit- 
Pen délután 3 órakor Kovács L. Szilárd, ' 
Oapókertiien délután 3 órakor Halász Antira-

Bihai-megye közgyűlése megválás» 
ictüa örökös tagjait. Berettyóújfaluból je 
lentik: Biharvármegye törvényhatósági
bizottsága a közgyűlésben örökös tagúk»- 
Beöthy Lászlót, a felsöház alelnökit, gr»1 
Tisza Lajost, Baranyi András ny. alis­
pánt, Miskokzy Pál dr. közjegyzőt és i 
Nadányi Pál gazd. főtanácsost választott» 
meg.

Hol lesz szombaton áramkorlátozó
Tisztelettel értesítjük villamos árratnfog>asZl

(e

hogy hálózatunkon CSZL 
miatt 13-án, szombaton de: 

;y óráig a következő utcák 
i- /.olgáltatás szünetelni fog: 
Vígkedvű Mihály, Haláp, Szentan» 
Zöldfa uccu, Méliusz tér. Kossal' 

i. Varga, Burgundia, Domb, Mas'0* 
v,i. Csapó ucca eleje, Vár, Nyomta

:zappanos
Ft r

Veres, Kölesei, Mcszena. Maróth
unalom, Rákóczi, Eötvös ucca 

Pt ucca pár ttlnn oldala. V r 1 Inmr
Vállalat. . , , ..

Amatőrök felvételei! kJaolg«17 
másolja, nagyításokat készít Berzékl 
börze, Piac ucca 38.
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Fajtyu 
utón. Péntel 
indított egy 
szörményi u 
Ismeretlen t 
ellopta özv. 
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jét. Pénteket 
zafelé indult 
asszony és a 
kilós vakolat 
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első segélybe 

— Kalapét 
debreceni mi 
radó éjszaka 
pögö fejű fé 
egy vitatkoz, 
szárosmester 
a fejét verte 
zúzott sebek; 
kötözték a r 
bán távozott

—■ Ruzlcs 
lista müterír 
nvltva Piac 
9-lfil.

— Magánt
sárnap, 14-én 
kirándulást tt 
idő esetén. A 
pontja a heg; 
akar venni, 
ködni. Talál 
nagyállomáso 
órakor. Utikö

- Betörök n 
Jakab István 
tést tett a rét 
szaka ismereti 
át az uccai sz 
hány darab ( 
rendőrség a fi 
megindította, d 
akadni, a tolvt

Mikor i 
készíttessen e 
műtermében!

— Betörést 
uccán. A debr 
tett pénteken d 
uccai utcasepre 
len lettes az 
a lakásába és ; 
vésővel. A de: 
riadt, mire a t 
a vésőt. A nyo

— ízléses I 
'söpört és gy 
ben L.iener tr

— Mexikót 
get a polgárt 
a Timesnek: 
pon kb. 1000 
több felkelővé 
államban. Égj 
ellenállást fejt 
visszafogadni 
akik résztvett 
földre távoztz 
visszatérő kai 
fogadják.

— A Marg 
Előnyös bérle 

Schwelt: 
Pár szaküzleti 
Simonffy ucca 
lyeztem át. E

— Krisch 1 
tára. Debrece 
12—18.

— Állandó 
tvönvörü léi 
nanokban állít 
Csapó ucca 1
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Item férjhez menni.

asárnap, 1929 iulius 
ián délelőtt 10 óra- 
után 5 órakor Hí- 
alomban délelőtt * 
rakor Szabó Gy* 
,ajos, a Kossuth ne 
10 órakor Hegedű 
Zoltán, az Árpád- 

C. Kiss László, dél- 
ián, az Ispotályba«
; Lajos, délután j 
mokkertbeii déle®1

a Szegényházba« 
iászlú, a Nyilastele- 
vács L. Szilárd, « 
ikor Halász András
giilése megválón
rettyóujfaluból je 
- törvényhatósági
en örökös tagok«; 
láz alelnökct, gr«1 
András ny. alts- 
közjegyzőt és ® 

tácsost választotta

in áramkorlátozás
mos árramfogyasZJl 
lózattmkon eszköz- 
án, szombaton dt« 
következő uccák«« 

ítélni fog: rclekt 
Halán, Széptanná- 

busz tér. Kos«* 
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leje, Vár, Nyom*»«

Mcszena, Mar«"® 
zi, Eötvös ucca « 
Idala. \

teleit kidolgoz'1' 
étéit Bet zéW W*

Egy érdekes sport-fogadás. Buda­
pestről jelentik: Prodam Guido, a repü­
lés közismert úttörője ahlasi Góbiik La­
jos földbirtokos, volt tiszttársával foga­
dást kötött a magyar autóipar teljesítő­
képességének bizonyítására, Halasi Gób­
iikkal szemben Prodam Guido a magyar 
autó teljes fölénye mellett foglalt állást. 
Ennek igazolása a közeli napokban lesz. 
Tiszta magyar gyártmányú autón európai 
körútra indulnak. Ez az ut kb. 25.000 
kilométer és tiz héten belül teendő meg.
A két versenyzőt útjában kiséri egy fotó­
riporter is.

— Ru/.lcska fotószalon minden vasár­
nap eűv ni kirakatot állít ki. Piac ueca 
32. szám alatt

Fajtyukokat loptak a Böszörményi 
utón. Pénteken a rendőrség nyomozást 
indított egy lopás ügyében, mely a Bö­
szörményi ut 44. számú háznál történt. 
Ismeretlen tettes behatolt az udvarra és 
ellopta özv. Enyedy Jánosné értékes faj- 
tyukjait. A nyomozás megindult a tyuk- 
tolvaj kézrekeritésére.

Szebbnél-szebb képek kiállításá­
ban gyönyörködhet Liener fényképé­
szünk kirakataiban Csapd n. I. alatt.

Rázuhant a vakolat és betörte a fe­
jét. Pénteken délelőtt a Csapó uccán ha­
zafelé indult Haasz Ábrahámné debreceni 
asszony és a 25. számú ház előtt egy fél­
kilós vakolatdarab zuhant a fejére. A sú­
lyos ütéstől az asszony elkábult és be- 
zuzódott a feje. A mentők részesítették 
első segélyben és lakására szállították.

— Kalapáccsal vierte a munkás fejét. A 
debreceni mentőállomáson péntekre vir­
radó éjszaka megjelent egy vértől csö­
pögő fejű férfi és elpanaszolta, hogy őt 
egy vitatkozás során Hevesi István mé­
szárosmester megtámadta és kalapáccsal 
a fejét verte. Az ütésektől több helyen 
zúzott sebeket szenvedett. A mentők be- ‘ 
kötözték a munkás sebeit, aki saját lá­
bán távozott el a kötözőhelyről.

— Ruzlcska Kvemekfénvkénspeciá- 
llsta műterme ünnep és vasárnap is 
nyitva Piac ucca 32. Felvételek reasel 
9-től.

— Magántisztviselők kirándulása. Va­
sárnap, 14-én reggel a magántisztviselők 
kirándulást terveznek Tokajba — minden 
idő esetén. A program egyik kiemelkedő 
pontja a hegymászás, aki ebben részt 
akar venni, ajánlatos megfelelően öltöz­
ködni. Találkozás reggel hét órakor a 
nagyállomáson. Visszautazás este fél 10 
órakor. Útiköltség oda-vissza 2.40 P.

— Betörök működtek a Monostorpályl utón. 
Jakab István ny. csendőrtiszthelyettes jelen­
tést tett a rendőrségen, hogy az elmúlt éj­
szaka ismeretlen tettes behatolt az ablakon 
át az ticcai szobájába és egy zsebórát né­
hány darab ékszerrel együtt ellopott. A 
rendőrség a feljelentés alapján a nyomozást 
megindította, de még nem sikerült nyomára 
akadni, a tolvajnak.

Mikor az egész család együtt van, 
készíttessen egy szép családi képet Liener 
műtermében!

— Betörést kíséreltek meg a Reáliskola 
uccán. A debreceni rendőrségen feljelentést 
tett pénteken délelőtt Tóth Gergely Reáliskola 
luxai utcaseprő és elmondta, hogy ismeret­
len tettes az elmúlt éjszaka, beakart törni 
a lakásába és a szobája zárját feszegette egy 
vésővel. A deszka recsegésének zajára fel­
riadt, mire a betörő elmenekült, hátrahagyva 
a vésőt. A nyomozás megindult.

— ízléses menvasszonvkéoct. családi 
'söpört és gyermekid vételeket legszeb­
ben Liener műtermében készítethet!

— Mexikóban még mindig nem ért vé­
get a polgárháború. Newyorkból jelentik 
a Timesnek: Mexikóban a legutóbbi na­
pon kb. 1000 katolikus zendiilő, köztük 
több felkelövezér adta meg magát Jalisco 
államban. Egyes elszigetelt csapatok még 
ellenállást fejtenek ki. Gil elnök hajlandó 
visszafogadni a hadseregbe több tisztet, 
akik resztvettek a zendülésben, vagy kül­
földre távoztak. Az egyes helységekbe 
visszatérő katolikus lelkészeket melegen
fogadják.

— A Margit strandfürdő nyitva van. 
Előnyös bérletek válthatók.

Schweitzer-féle varrógép és kerék­
pár szaküzletemet Csapó ucca 41. alól 
Simonffy ucca 1. alá, városi bérházba he­
lyeztem át. Eisenberger Dezső.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12-18.

— Állandó érdeklődés központin az a 
ívönvörii fénvképklállltás. melvet a 
tanokban állított ki Liener fényképész a 
Csapó ucca 1. alatti kirakataiban.
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A magyar- stúdió helyett a breslaui 
es lipcsei radio állomások ismertetik esz­
perantóul Budapestet. A külföld részéről 
számos levél érkezett Budapestre, mely­

en az augusztusban Budapesten tar­
tandó eszperantó világkongresszusra való 
tekintettel kérték, hogy a magyar rádió­
állomás ismertesse Budapestet és Ma­
gyarországot eszperantó nyelven. Ezt a 
kérést a budapesti stúdió nem teljesítette, 
csak egy magyar és eszperantó nyelvű 
előadást adott le a kongresszus program­
járól. A budapesti kongresszus rendező­
sége kénytelen volt idegen adóállomá­
sokhoz fordulni, melyek több megértés­
sel fogadták és a breslaui adóról múlt 
szombaton ismertették Budapestet s Ma­
gyarországot, mig a lipcsei és drezdai 
adók 12-én 18.05-kor dr. Dietterle tanár 
előadását közvetítik a budapesti kon­
gresszusról eszperantó nyelven. A ma­
gyar jádiótársaság helyett tehát külföldi 
rádióállomások csinálnak propagandát 
Magyarországnak. Sőt a berlini adóállo­
más a közeljövőben Petőfi költészetét 
fogja ismertetni eszperantóul.

SZÍNHÁZ MÜVEKET
HÚSVÉTI VAKÁCIÓ.

Remain (.otílus finom, hangulatos darabját 
mutatta be pénteken az Országos Kamara­
színház s a prötnicr valóban nem Volt kár: 
Coolus magában hordozza a francia szinmii- 
ü k erényeit, a világosságot, cicvui szelle­
mességet; könnyedsége nem súlytalan és van 
lírája is, halk lüktetésű, a játékot pedig őszinte 
melegséggel és néhol egy-egy fanyarkávs szín­
nel rokonszenvesen el tudja mélyíteni.

A Kamaraszínház előadása jó alapra van 
hangolva, az együttes kiegyensúlyozott, ener­
gikusan összetartott. Ditrói Ica fiú figurája 
kedves, kamaszos szelessége és túlfokozott 
érzelmi hevessége ügyes s most még az or­
gánuma is megfelelő; Mihályi Mária most is 
jó színésznőnek bizonyult és Mágori Dórának 
is vannak sikerült momentumai; Miskey és 
Bdnhidy cgy-cgy helyes figurával szolgálják 
a sikert. (hl)

A színházi iroda hírei
„Az ezredes“ a Kamarában. Amerikai nya­

ralóhelyen indul Herczeg egyik játékoskedvü 
darabja „Az ezredes“. A milliárdos Muston 
nyaralójában tan át vert betörő társaság ve­
zére „Az ezred. .1 találkozik véletlenül an­
nak leányával 1 the-vel. Katiié az amurikuj 
életmetö egyesij ét tagja és szeretné meg­
menteni az ezredest a társadalom számát a, 
de közben mivel megszereti a saját magának 
is. Ezzel a szerelmi történettel át szövött ren­
geteg ötletes helyzettel bíró darab szombaton 
kerül előadásra a Kamaraszínházban. Az ez­
redest Alapi, Ka the-1 Ditrói játsza. Főszerep­
lők: Mágori, Gyarmathy, Halász, Miskey, 
Bánhidy, Farkas, Kováts és Déry.

iwnrni------f MOZI temeeta»******»

Vígszínház
Kft attrakció! Egy előadásban!

A SZERELEM ELLENŐRE 
(Harry pajtás)

Egy vidám világcsavargó kalandjai
három világrészben 9 felvonásban.
Főszereplők: Hurry Liedtke, Marié 

Handler és Bruno Kästner.
Megelőzi:

PÁNIK A FÜRDŐBEN
Érdekes kalandok az életből 8 fele. 

Főszereplők: Jack Maihall és Dorot.v 
Mackttill, a népszerű mii vészpár iátéka 
visszaemlékeztet az „Illatos vigcc“ c. 

filmre.

U I* á ti 8 ít

Két ■‘frakció! Egy előadásban!
A CARILLOHÁZ TITKA 

(Repülő a lángokban.)
Társadalmi dráma 7 felvonásban. 

Főszereplők: Sharonn Lynn és Win- 
netii, a farkaskutya.

Megelőzi:
Zoro és Hunival:

A KEI HORGÁSZ BOLOND 
A halászat örömei az északi tengeren 

8 felvonásban.
Jönnek - Hétfőtől Viasz!házban

Csak felnőtteknek! Karnevál (A szivek 
és a szerelmek játéka). Nizzai él.tkép. 
Urániában: A császár csókia (KinTvi 
nász) Dolores Costello cs Conrad Na 
géllel. Megelőzi: Az óccdnreiriilö (Fel 
legek királya) Monte Blue és Edna 

Murphyval.

Henri Cochet Wibledonban Borotva le­
győzéséneik árán megnyerte a férfi egyest.

Meteor
Szombat, julius 13-án:

RAM PER
(Állat vagy ember.)

Világattrakció 10 felvonásban.
Paul Wegener és Marv Johnson 

főszereplésével.
És a kisérő műsor!

Előadások: 7 és 9 órakor.
Vasárnap, julius 14-én:

A TÁNCOLÓ BECS 
Világattrakció 8 felvonásban.

Lia Mara és Bea Lyon főszereplésével.
Es a kísérő műsor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 óraikor.

SPOKT
CSÜTÖRTÖKÖN

VÁRATLANUL HAZAÉRKEZETT 
A BOCSKAY CSAPATA.

A Wacker mérkőzés után telefonon 
beszéltünk a Bocskay Bécsben tartózko­
dott csapatának kísérőjével, Beke Barná­
val, aki a túra további részéről úgy nyi­
latkozott, hogy a Bocskay szombaton 
Prágában a Viktoria Ziskov csapatával 
mérkőzik. Annál nagyobb meglepetést 
keltett tehát, hogy csütörtökön délután 
váratlanul Budapestre érkezett a debre­
ceni expedíció, mert a Viktoria Ziskov a 
megállapodás ellenére lemondta a szom­
bati mérkőzést.

A Bocskay játékosai Vampetics kivé­
telével aki még csütörtök este Deb­
recenbe érkezett ... végignézték a csü­
törtök délután lejátszott Profi kombinált

Kairó válogatott mérkőzést és a deb­
receni fiuk csak pénteken érkeztek haza, 
mig a többiek szabadságra mentek.

A Bocskay pihenője augusztusig tart, 
aztán azonban megkezdődnek a trénin­
gek és augusztus második felében a 
Wacker vendégjátékával kezdődik a hi­
vatalos pályaszezon.

72 FÉRFI ÉS 14 HÖLGYVERSENYZÖ 
VESZ RÉSZT KELETMAGYAROR- 
SZÁG BAJNOKI USZÓVERSENYÉN

Páratlan sportesemény lesz a vasár­
napi kerületi bajnoki uszóverseny és te­
kintve a benevezettek nagy számát, több 
versenyszámban előfutamokat kellett csi­
nálni. Az 1925-ben Debrecenben tartott 
uszókongresszus óta nem volt ilyen im­
pozáns verseny városunkban. Óriási az 
érdeklődés a hölgyversenyzők részéről, 
akik eddig nem szívesen indultak úszó- 
versenyeken ilyen szokatlan nagy szám­
ban. Á 100 m. mellúszásban 8 induló 
közül a legjobbak Julow Kitty, Medgyesi 
Éva és Schwarcz Hits, a 100 m. gyors- 
úszásban Lámor Lili Szolnok és Feld- 
heim Edith között dől az elsőség. Megle­
petést okozhat Kaiser Magda (6 induló). 
A 100 m. hátuszásban Medgyesi Éva el­
sősége nem vitás, Bessenyei Erzsébet a 
legjobb utána.

Igen izgalmas lesz a gyermekverse­
nyek között az 50 m. mellúszás. Két elő­
futamba beosztottan indulnak a döntőbe 
jutásért. Végeredményben elsőnek Neu­

mann DUE jöhet be a nagy formában 
levő Magyar és Koncz előtt.

A verseny egyik legszebb száma lesz a 
200 m. ifjúsági mellúszás, amelyben 
Kösztner DEAC és Jávor DUE, esetleg 
Gödényi, mint KISOK engedélyt kap a 
versenyzésre, úgy biztos első. Az ifjúsági 
gyorsuszásban Szántó és Fésűs között 
dől el az elsőség, mig a többi indulók 
külön versenyt fognak úszni a harmadik 
helyért, ugyanígy az ifjúsági hátuszás­
ban, ahol Szappanos elsősége el nem vi­
tázható. Mihályi Szolnok és Fleischer 
várható helyre.

A főversenyben a mellúszásban indíta­
nak nagy mezőnyt. Szentkirályi bajnok­
ságának a vitássá tétele nagyon nehéz, 
azonban nem lehetetlen.

A 3 ■ 100 m. vegyes stafétában három 
csapat indul. A DEAC elsősége a hát- 
uszóján dől el. A műugrás a plasztikai 
gyakorlatok iránt érdeklődő közönség 
igényeit fogja kielégíteni, tekintve az in­
dulók nagyszerűségét.

Végeredményben a vizipolómérkőzés 
lesz a verseny főpontja, amelynek kime­
netele teljesen nyílt, tekintve a csapatok 
egyenrangúságát.

A verseny vasárnap délután 5 órai 
kezdettel lesz megtartva.

A BÉCSI LAPOK DICSÉRŐ KRITI­
KÁJA A BOCSKAY JÁTÉKÁRÓL.
A szerdán lejátszott Bocskay—Wacker 

mérkőzésen mutatott játéka alapján meg­
hódította a Bocskay a bécsi közönséget 
és a sajtó egyöntetűen elismeri, hogy pi­
hent csapattal a Bocskay fölényesen győ­
zött volna.

Az egyes bécsi lapok kritikáját alább 
adjuk:

Sporttagblatt:
Érdekes és szimpatikus vendég a deb­

receni csapat. A Wacker nem produkálta 
azt, amit vártunk tőle. Meglepő jó a 
Bocskay csatársora. Legjobbak benne: 
Markos és Marosi. A Bocskay játéka kár­
pótlást nyújtott a Hungária legutóbbi 
gyenge szerepléséért.

Stunde:
Szezonzárásra kiváló játékot kaptunk. 

A Bocskay sokkal jobban játszott, mint a 
Hungária, különösen a csatársora operált 
szépen. Budai imponáló stílusban védett. 
Az eredmény igazságos, mert az első fél­
időben a Bocskay, a másodikban a 
Wacker volt jobb. Dicséretére válik a 
Bocskaynak, hogy fáradtan érte el ezt az 
eredményt.

Freiheit:
A Bocskay jobban tetszett, mint a 

Hungária. Az első félidőben meglepően 
folyékony és szép stilusu futballt láttunk 
a debreceniektől. Csak amikor már ki­
fáradtak — az utolsó 10 percben estek 
vissza. A csatársor nagyon jó, Teleki ki­
váló támadásvezető.

Wiener Mittagszeitung:
Kellemes meglepetés volt a Bocskay 

játéka a sok rossz tapasztalat után, amit 
külföldi csapatokkal tettünk. A legkénye­
sebb futballizlést is kielégítették a látot­
tak. Markos válogatott klasszis. Marosi 
időnként még talán nála is jobb volt.

MAC győzelem Slettlnbeii
Stettin, julius 12. MAC túrázó vizipoló csa­

pata a Kopenhága felé vezető útjában ma 
Stettin válogatottjaival mérkőzött. A német 
csapatot Itat klubból válogatták össze. A MAC 
fölényes játékkal 7:0-ra győzött, mintán a 
helycsere előtt 4:ü-ra vezetett. A mezőny 
legjobb emberei és góldobói Kessevii, Vértesi 
és Iváttdy voltak. Ez alkalommal lebonyolí­
tottak egy 4x50 méteres gyorsnszó stafétaver­
senyt, amelyet a stettiniek nyertek meg 2 
perc, 2.5 ntp alatt, 2. a MAC csapata 4 méter­
rel.

A PLASz felebbezési bizottsága csak 
részban adott helyt az Attila felebbezé- 

sének.
Pénteki n este zajlott le a PLASz íclcbbe- 

zési bizottságának nagy érdeklődéssel várt 
ülése, amely az Attila felehhezését volt hivatva 
tárgyalni A felebbezési bizottság azonban 
csak részben adott helyt az Attila felébbe zésé­
nek, amennyiben a vasárnap délutánra kitű­
zött Vasas Attila mérkőzés színhelyéül kije­
lölt Hungária úti pályát semleges területnek 
nyilvánította, kimondotta azonban, hogy 
amennyiben ez a ta'álkozás döntetlenül vég­
ződne. a második mérkőzést nem Budapesten, 
hanem Diósgyőrben szerdán kell lejátszani. Ez 
a határozat még jobban ellenkezik a tárgyila­
gossággal, mert ebben az esetben a szabályok 
szerint sorsolás utján kellett volna meghatá-



1929 juliua íj.

ru/iii az elsi • mérkőzés .s/inhvhvt. Azt 
ugyanis bajos ulkv:/vilii, Jiv^.\ a vasárnapra 
kitűzött, vv^klmmilcshr tartó mérkőzés, amely 
a ! órai kezdés révén 200 perces küzdelmet is 
hozhat, ne döntse cl az osztályozó sorsát.

„jm&méM*
Eleinte szilárd, később lanyhább volt 

a gabonapiac.
Budapest, július 12. Eleinte szilárd volt az 

üzlet, mert arról voltak különböző verziók, 
hogy a legvlsörendü magyar búzából ismét 
keltek el különböző tételek küllőidre. Svájcba 

állítólag Angliába.
Az exporthirek azonban csak átmenetileg 

•iiárditották meg a tőzsdét, később lanyhább 
lett a gabonapiac, mert részben a kedvező 
termésbecslésekre lebonyolítások jutottak túl­
súlyra. Így azután a határidők valamivel ala­
csonyabban zárultak, mint tegnap, de csak a 
búzánál és a rozsnál, mig a tengeri júliusi ha­
táridőre szilárdabb volt. A készáruvásáron ai 
rozs 25 fillérrel volt drágább, a zab viszont 25 
fillérrel olcsóbb.

hatúrldöiizht: Búza: Október 23.80, zárlat 
23.57-59, március 25.98, zárlat 25.79—81. 
Rozs: Október 19.20, zárlat 19.11—13, március 
21.20, zárlat 21.03—05. Tengeri: Május 18.83. 
zárlat 18.03—65. Julius zárlat 23.25—35.

Készúruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 23.15-23.30, 78 kg 23.35—23.50, 
79 kg 23.55—23.75, 80 kg 23.80—24.00, felső­
tiszai 77 kg 22.70 - 22.85, 78 kg 22.90—23.05, 
79 kg 23.05—23.20, 80 kg 23.20-23.45, fejér- 
megyei 77 kg 22.00—22.15, 78 kg 22.20—22.35, 
79 kg 22.40—22.55, 80 kg 2.60—22.70, dunántúli 
77 kg 22.00—22.15, 78 kg 22.20-22.35, 79 kg
22.40—22.55, 80 kg 22.60—22.70, pestmegyei

1 kg 22.00—22.15, 78 kg 22.20—22.35. 79 kg 
22.40—22.55, 80 kg 22.60—22.70.

Rozs: pestvidéki 17.65—18.00, egyéb rozs 
! 7.65—18.00, tak. árpa I. 19.50—20.00. tak. árpa 

Ül. 18.50—19.0*0, tiszai tengeri 24.00-24.50, 
egyéb tengeri 22.80—23.10, zab I. 18.25—18.50. 
zab II. 17.50—17.75, korpa 12.50—13.00.

Nyílt-tér.*)
ORTH. KÓSER BAROMFI

üzletemet kibővítve, bevezettem a hírne­
ves orth. budapesti Rebenwurzel szalámi, 
kolbász és husnemü különlegességeit. 
Kérem ezen gyártmányok kiválóságáról 
meggyőződni.

lfj. Altmann Hermann
Simonffy ucca 1.

Tekintse nit'!! vételkvnvszer nélkül 
bel- és külföldi vászon lenikaioniat, 
me^gvöződik lóságáról és olcsóságá­
ról.

(iiittnwn I !ids,
Széchenyi uu-a 19.. az udvarban.

* E rovatban köztöltékért nem vállal fele 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Poloskát,
svábbogarat, hangyát 24 órán beleli 
kiírtnál szabadalmazott irtószerrel. 
Kapható

STERN festék üzletében
PIAC UCCA 10., Bikával szemben.

Ugyanott magas fényű padlólakkok na­
gyon ölesen kaphatók.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

c tO 
£ * 
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Valutaárfolyamok:
Budapest, július 12. Angol font 27.78—27.93,

Belga frank 79.60—80.00, Cseh koronái 16.92 
—17.02, Dán korona 152.50—153.10, Dinár 10—
10.08, Dollár 570.75—572.75, Francia frank 
gyei zloty 64.05—64.35, Lei 3.38—3.42, Lira 
22.45—22.75, Hollandi forint 230—231.00, Len- 
29.95—30.25, Német márka 136.50—137.10, Nor­
vég korona 152.60—153.20, Osztrák schilling
80.60— 81.00, Spanyol pezeta 82.80—83.50.
Svájci frank 110.20—110.70, Svéd korona
153.60— 154.20.

HAZMESTERI ÁLLÁSOK.
A magyar királyi államvasutak Wesse­

lényi ucca 2. szám alatti 2 emeletes 36 
lakásos és Budai Ézsaiás ucca 2. szám 
alatti 3 emeletes 12 lakásos bérházaiban a 
házmesteri állások megüresedtek. Az ál­
lások 1929. évi augusztus hó 1-én betöl­
tendők. Felhívom pályázni szándékozó­
kat, hogy kérvényeiket legkésőbb julius 
hó 17-ig vagy a debreceni üzletvezetőség 
építési és pályafentartási osztályánál, 
vagy a debrecen- füzesabonyi osztály­
mérnökségnél, Piac ucca 41. szám alatt 
adják be.

A 3 emeletes épületnél liftkezelői vizs­
gával rendelkezők előnyben részesülnek.

Házgondnokaág.

«B * «*> * • * 4»»í«*4> + m

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VÁLLALAT
Debrecen, Varga ucca 30.

Legolcsóbban vállal mindennemű szállításokat.

schleussner vilagmarka
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható :

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.
V'ZIflál műtermében művészi it A
ÖLiydi menyasszonyi fényképek rMv II# T'#

CsBPépKályháh
Hardtmuth »gyedárusitója és sajátkészit- 

méoyü nagy választékban

GönczyGábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
CseréphAlyhák átrakását, tisztítását jutányosán 

vállalom.

Piac ucca legjobb helyén

Vszobáslakás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

Willis l-rt Hí.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

Uj Bérautó fuvarozó vállalat Uj
Arany János ucca szám,

TELEFON : éjjel nappal 1694.

Mentőszekrény
vagy meglevő szekrény ek pótlása legolcsóbban beszerezhető

Schön Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában

Debrecen, Piac u. 14, Csapó u. sarok.

ii
Most igen olcsón megszerezheti a magyar 

és világirodalom jeleseinek könyveit!
1 Móricz Zsigmondi Mint a mezőnek virágai,

Magyarosan, Kend a pap?
Daudet: lfj. Frornont és id. Risler.
Lakatos László: Nehéz idők.
Flers, Caillavet és Rey: A legszebb kaland. 
Csató Károly: Giarion.

5 mű — 786 oldal.
2 Krúdy Gyula: A podolini kisértet.

Shaw: Fanny első színdarabja.
Kosztolányi: Béla. a buta.
Szomory Dezső: Szabóky Zsigmond Rafael. 
Ignotus: Egy év történelem.

5 mü — 762 olda.
3 Gorkij: Gyermekéveim.

Méray-Horváth Károly: Két primadonna. 
Szini Gyula: A smaragd.
Füst Milán: Nevetők.

4 mű — 770 oldal.
4 Babits Mihály: Recitativ,

Krúdy Gyula: Ál-Petőfi.
Pierre Loti: Krizantém asszony.
Lengyel Menyhért: Charlotte kisasszony.

4 mű 700 oldal.
5 Schnitzler: Szavak komédiája.

Pünkösti Andor: Bus Péter csodálatos
kardja.

Kaffka Margit: Csonka regény.
Anita Loos: Szőkék előnyben.

4 mü 562 oldal.
Kosáryné Réz Lola: Pityu.

, Poritzky: Novellák.
Kisbán Miklós: Az erősebb.
Armcnt és Bousquet: A nagyságos asszony 

táncosa. y
5 mü — 690 oldal.

7 Móricz Zsigmondi A vadkan.
Deledda: Mint a szélben a nád...
Csáth Géza: Délutáni álom.
Vaszary Béla: Egy szép história.

4 mű — 724 oldal.
8 Móricz Zsigmondi Egy akol, egy pásztor 

í Bródy Sándor: A dada.
Kabos Endre: A Rubin-gyár.
Armont és Gerbidon: A gyémántköszörüs. 

4 mű — 594 oldal.
9 Balzac: Cézár Birotteau.

Móricz Zsigmond: Buzakalász.
Thackeray: Titmarsh Sámuel.
Szekula Jenő: Dr. Pokol.

4 mü 732 oldal.
10 Leroux: A nap felesége.

Molnár Ferenc: Andor.
Lakatos László: A fakir.
Szegedy István Gyöngyvirág.

4 mű — 1090 oldal.
11 Móricz Zsigmond: Házasságtörés. 

Arcübasev: Fehér havon.
Lengyel Menyhért: Mária.
Kari Rosner: A király.
Lakatos László: A menyasszony.

5 mü — 614 oldal.Leblanc: A kivájt tű
A lenti csoportok bármelyike csak Pengő 2.90.

12 Eötvös Károly: Házassági viszontagságok.
Knut Hamsun: Viktória
Kuprin: Rybnikov kapitány.
Leblanc: A szőke hölgy.
B. Constant: Adolphe.

5 kötet — 800 oldal.
13 Mikszáth: Mácsik, a nagyerejü.

Beczássy Judit: Mari néni.
Pierre Loti: Egy spáhi története.
Andrejev: A kormányzó.
Stacpoole: Csendes mocsarak.

5 kötet — 800 oldal.
14 Heltai Jenő: Hét sovány esztendő

Tolsztoj: Iljics Iván halála.
Bruun: Van Zanten boldog évei.
Philippe: Perdrix apó.
Régnier: Egy jámbor ifjú nyári vakóciója.

5 kötet 800 oldal.

15 Hajnik Miklós: Mártuska boldogsága. 
Tolsztoj: Két huszár.
Balzac: Ferragus.
Bret Harte: Jeff Briggs szerelme. 
Leblanc: A piros hetes.

5 kötet 800 oldal.
16 Kabos Ede: Két halott regénye.

Conan Doyle: A brigadéros kalandjai. 
Csehov: Dráma a vadászaton.
Nansen: Szent békesség.
Rice: A káposztástelep.

5 kötet — 800 oldal.
17 Szekula Jenő: A fekete báró.

Dickens: Karácsonyi ének.
Stevenson: John Nicholson viszontagságai. 
Barry Pain: Lélekcsere.
Antony Hope: A hatalmas férfi.

5 kötet 800 oldal.
A fenti csoportok bármelyike csak Pengő 1.30.

Fajok keletkezése. | A szerelem az én bűnöm. (Francia regény.)
T '

18 Darw
A teljes munka 2 kötetben 596 oldalon. 
Példátlanul olcsó áron, 14 pengő helyett 

csak 3.80.
19 Karinthy Frigyes: Faremidó.

Krúdy Gyula: Bukfenc.
Nansen: Julia naplója.
Somlay Károly: Boldogasszony szolgája.
R. Valentino élete és szerelmet.

5 mű — 812 oldal, 
csak 2.90.

20 Karinthy Frigyes: Irta. . .
Kaczér Illés: Ezüst fuvola.
Rossem és Soesrnan: Amikor az asszony 

ideges.
Sven Lange: Sámson és Delila.
Gyárfás Dezső: Orfeum.

5 mű 810 oldal 
csak 2.90.

21 Meyrink: A zöldarcu kisértet,
Kuprin: A kripta.
Laczkó Géfca: Noémi fia.
Szomaházy István: Barátaim a halottak.

4 kötet 828 oldal 
csak 2.90.

22 Balzac: Egy homályos eset.
Békeffy: Az esernyő.
Grillparzer: Medea.
Karinthy: Legenda az ezerarcú lélekről.

4 kötet, 517 oldal. Eddigi boltiáró P 40 f. 
most csak 2.20.

23 Tristan Bemard: A kis kávéház. 
Drasche-Lázár: Marianne öröké.
Moly fa más: Kalandok és kalandorok. 
Tóth Béla: Száz esti levél.

4 kötet, 883 oldal. Eddigi boltiár 6 P 80 f, 
most csak 2.20.

24 Bársony István: Szól a puska.
Berkes Imre: Odakünn süt a nap.
Beyerlein: Takarodó.
Unamuno: Köd.

4 kötet, 485 oldal. Eddigi boltiár 6 P 40 f. 
most tísak 2.20.

25 Heltai—Molnár: A ferencvárosi angyal. 
Laczkó Géza: Német maszlag, török áfium.

wam: Az ellopott fehér elefánt.
4 kötet, 806 oldal. Eddigi boltiár 7 P. 

most csak 2.20.
26 Földes Imre: Hivatalnok urak.

Heltai Jenő: Tündérlaki lányok. (Elbeszé­
lések.)

Krúdy Gyula: Pesti album.
Wedekind: A föld szelleme.

4 kötet, 579 oldal. Eddigi boltiár 7 P 20 f. 
most csak 2.70.

27 Dosztojevszkij: A játékos naplója, kötve. 
Shaw: A kapitány.
Tersánszky J. Jenő: A két zöld ász.
Turgenyev: A diadalmas szerelem dala.

4 kötet, 617 oldal. Eddigi boltiár 7 P 40 f. 
most csak 2.70.

28 Barbusse: Szerelmi kábulat.
Biró Lajos: Férfiak.
Havas Alice: Katicabogár.
Schnitzler: Garlan Berta asszony.

4 kötet, 583 olda.. Eddigi boltiár 7 P 20 f. 
most csak 2.70.

29 Drasche-Lázár: Tüzkereszt.
Heltai Jenő: A vörös pillangó.
Holländer Felix: Truck Tamás útja. I II

4 kötet, 1104 oldal. Eddigi boltiár 8 P 60 f. 
most csak 3.30.

30 Kielland: Elbeszélések.
Kóbor Tamás: Aranyhaju Rózsika, kötve. 
Prévost: Moloch ur és neje, kötve. 
Sudermann: A becsület.

4 kötet, 647 oldal. Eddigi boltiár 12 P 
most csak 3.30.

31 Dante Pokla (Radó Antal fordítása), kötve 
Gorkij: Éjjeli menedékhely.
Gyöngyössy: Arany János élete és munkai. 
Tolsztoj: Népies elbeszélések.

4 kötet, 805 oldal. Eddigi boltiár 9 P 40 t. 
most csak 3.30.

32 Dosztojevszkij munkái:
A siheder. 3 kötet.
Sztjepancsikovo. 1 kötet.
Karácsonyfa és esküvő. 1 kötet.

Az 5 hatalmas kötet 32.50 helyett 
csak 7.50.

Stb., stb.

HEGEDŰS és
KAPHATÓ:

SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN
TELEFON: 54.
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Úriember
oly független, vallásos iz­
raelita tirinő ismeretségét 
keresi, akinél étkezést kap­
hatna. Teljes cimü levélre 
reagálok. ,,Santo ebreo" 
jeligére a kiadóba. 5141-a

Nősülnének
diplomás nyugdijjogosultak 
és kereskedők, iparosok, 
gazdálkodók, miért is haja- 
donoknak, özvegyeknek ti­
toktartással díjmentesen 
szerencsés férjhezmenést 
kommendálok, nem kell 
mást tenni, személyi adat­
tal, lakcímmel ellátott leve­
let írni ezen a címen: Kin­
cses Ferenc, Orosháza.

4996b

F érjhezmenne
árvaleány húsz hold föld­
del, házzal, kelengyével, öt­
ezer pengő készpénzzel. Vá­
laszbélyegért felvilágosítást 
bővebben Strebánénál Nyír­
egyháza. 4954—b

Házasságot
legdiszkrétebben rövid időn 
belül létrehoz Strebáné, — 
Nyíregyháza Rózsa ucca 43.

B5.
Háromszobás,

fürdőszobás lakás, villany- 
ős gáz berendezéssel kiadó. 
Hunyadi u. 14. 5147—a

Egy
szoba, konyhás lakás aug. 
1-re kiadó. Vígkedvű Mi­
hály u. 25. 205—b

Püspöki palotában
csinosan butorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. - Érdeklődni 
Nagy házmesternél, püs­
pöki palota, III-ik kapu.

206 b

Kiadó
azonnal Arany János ti,cca 
14. alatt különbejáratu' 2 
szoba, orvosi rendelőnek 
vagy irodahelyiségnek al­
kalmas. 5144—d

Egy
szoba, egy toronyszoba, 
zárt veranda, előszoba,

Udvarra nyíló szoba
magánosnak agy fiatal pár 
nak azonnal kiadó. Csonka 
ucca 9. szám.

Különbejáratu 
uccai butorozott szoba szo­
lid embernek kiadó. Víg­
kedvű Mihály u. 15. alatt.

69 a

Negyszobás
komfortos lakást keresek 
novemberre Széchenyi úti 
huszárlaktanya közelében. 
Gartner, Aczcl ucca 9.

5102 b

Most épült
3 nagy, 1 kis, elő-, fürdő- 
és cselédszobád lakás kiadó 
augusztus 1-re. Thaly Kál­
mán u. 4. 255- c

Kiadó
Széchenyi ut 8. sz. alatt 
két egy szoba, konyhás la­
kás augusztus 1-re. Érdek­
lődni dr. Szászné, Piac 
59., 1—3-ig. 5053—b

Gyönyörű
kert, egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel, — 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tíz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642—d

Uj házban
Thely Kálmán u. 4. aug. 
1-re 3 szobás modern lakás 
mellékhelyiségekkel, ugyan 
ott szeptember elsejére ket­
tő lakható pinceüzlet mel­
lékhelyiségekkel és 1 külön 
pinceszoba kiadó. 290—d

Úri kertilakás
István ut 45. Nyáron 4 szo­
ba, télen 3 szoba konyhá­
val, pincével, villanyvilágí­
tás, telefon, kitűnő ivóvíz, 
jutányosán augusztus 1-re 
kiadó. Értekezés Hunyadi 
u. 23. 4896 -d

Egy
szoba, konyha augusztus 
1-re kiadó. Köntöskert, Új­
városi ucca 25. 2442—b

Kiadó
nagy műhely, lakásnak, 
irodának átalakítható. Csa­
pó u. 9. 2410- c

uj házban 50 pengőért ki­
adok. Balláné, Böszörményi 
ut 59. . 5145-b

Kiadó
szépen butorozott szoba. 
Piac 58., III. lépcső, I. 18.

5137 a

1-re uccai egy szoba, kony­
hás egészséges, száraz la­
kás villannyal, az erdő köze­
lében, nyaralásra is, kis 
családnak kiadó. Hadházi 
ucca 31-i. Lugosi u. 1.

2315 -c

Forgalmas
helyen irodának, rendelő­
nek két szoba kiadó. Hu­
nyadi ucca 24. sz. 5122 a

Háromszobás
uccai lakás augusztus else­
jére kiadó. Rákóczi 36.

2314—c

Uccai
szép nagy szoba cgy-két 
személynek augusztus 1-re 
kiadó. Vörösmarty 24.

5131 a

Péterfia u. 2.
számú házban kettő szoba, 
előszoba, konyha és mellék­
helyiségekből álló lakás 
augusztus hó elsejére kiadó. 
Értekezni lehet dr. Nagy 
Samu ügyvéd irodájában. 
Péterfia u. 2. szám alatt.

2345d

Különbejáratu
csinosan butorozott szoba 
kiadó. Piac u. 21., emelet.

5118—c

Uccai
bútorozott szoba két fiatal­
ember, esetleg egy házas­
pár részére kiadó. Torok 
Bálint u. 14. 5121 b

Modern
3 szobás teljes komfortos 
lakás kiadó. Értekezni: Ka­
zinczy u. 10. 48c

Pcterfián
egymásbanyiló különbejára­
tu uccai és udvari szoba bú­
torral vagy anélkül aug. 
1-re kiadó. Telefon 11-91.

2456—c

Modern
uccai 3 szobás parkettes la­
kás teljes komforttal ki­
adó. Értekezni Kazinczy u. 
10. 78 -c

Butorozott
szoba előszobával esetleg 
irodának azonnal kiadó. 
Kossuth ucca 16., kereszt­
épület. 74—c

Köntöskert
Pozsonyi ut 15. egy szoba, 
konyha, fáskamara kiadó 
15-rc. 2454 a

Csokonai
ti. 32., szoba, konyha kiadó. 
Olcsó cipőárusítás Csapó 
17., színházát járó kapunál.

5112-b

Uj
lakható pinceüzletek mc1.- 
lékhvlyist gekkcl kiadók. 
Thaly Kálmán ucca 4.

24 59 ti

Kiadó 
augusztus 1-re 
kás. József kir.

uccai la­
ll. u. 13. 

2409—c

Különbejáratu
butorozott szoba azonnal 
kiadó. Vörösmarty u. 1., 
balra. 5107—c

Kiadó
egy uccai szoba, konyha 
azonnal. Sz. Papp István u. 
24. sz. Homokkert. 2447-a

Kiadó
egy szép padlós pinceszoba 
és konyha Poroszlay ut 22. 
alatt. 2451 a

Augusztus
1-re 2 szoba, koynha, ka­
mara kiadó. Bethlen ucca 
46. sz. 2432—b

Kiadó
háromszobás, egyszobás és 
pince lakás elsejére. Wer­
bőczy ucca nyolc. 2425-c

Bérbeadó
modern családi ház, egy 
katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakerttel, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz 
és egyéb mellékhelyiséggel 
istállóval, villamos megálló 
a kapuban. Augusztus else­
jére beköltözhető. Simonyi 
ut 28. 196—c

Két
szoba, fürdőszobás garzon­
lakás kiadó. Király u. 9.

2430 -c

Kiadó
augusztus elsőre két szoba, 
konyha, külön udvar, vil­
lanyvilágítás, jószágtartás­
sal. Boldogkert, Lovász uc­
ca 5. 2407 d

Uccai
butorozott szoba 
Varga u. 9.

kiadó.
2420

KÖZPONTON 
parkettes szép, egészséges, 
világos szoba fürdőszoba 
használattal azonnalra ki­
adó. Cim a kiadóban.

Elegánsan
butorozott uccai szoba 15- 
töl kiadó. Simonffy u. 2-b, 
I. em. 5. 199—c

KIADÓ
szoba, kertre nyíló, Kollé­
gium mellett egy vagy két 
ur részére. Cim a kiadóban 
megtudható. 7341—c

Pacsirta ucca
sz. egy szoba, konyha 

2439--a
14.
azonnal kiadó.

Kiadó
lakás. 3 lakószoba, 1 toalett 
szoba, 1 előszoba, konyha, 
kamara, nyárikonyha és 
pincéből álló urilakás, vil­
lanyvilágítással és kert 
használattal kiadó a nagy 
erdei körúton, a villane­
gyedben. Bejárat: Martino­
vics ucca 3, sz. 2444—b

Uccai
szoba, teljesen különbejára­
tu, julius tizenöttől olcsón 
kiadó. Homok ucca 85.

5111 -c

Két
parkettes szoba erkéllyel 
bútor nélkül is kiadó. Püs­
pöki palota, I. 38. 73—c

3000 pengőig
második helyre modern 
házra kölcsönt vennék ma­
gas kamatra. Cim a Függet­
len kiadóban. 5134—a

Eladó
ház kovácsmühellyel és jó 
kovács szerszám, egy ráf- 
stáholóval, a stáhológép kü­
lön is eladó. Hajdúböször­
mény, II. kér.. Vár ucca 22.

5125—c

Házhelyek
eladók a Homokkertben, 
Bujdosó és Domahidy uc- 
cák találkozásánál. Érte­
kezni lehet József kir. her­
ceg u. 39. 5133—b

Eladó
nádudvari piac legszebb he­
lyén adómentes, cseréppel 
fedett, félmagasságig ter­
méskőből épített sarok la­
kóház nagy kerttel, gyü­
mölcsössel. Átvehető egy 
nagy üzlethelyiség, négy 
szoba, konyha, speiz, mel­
léképületekkel. bármiféle 
üzletnek, irodának alkal­
mas. 5126—c

Villa és házhelyek
eladók. Széchenyi ut 25-27.

5136—c

Halápon
72 hold tanyásbirtok bérbe 
kiadó. Értekezhetni: Ka­
zinczy u. 10. 272-b

Eladó
Ondódon 4 és fél hold föld 
és Lorántffy ucca 10. sz. 
ház. Értekezni Tímár ucca 
13. 2151—b

Eladó
Lorántffy ucca 10. számú 
ház. Értekezni ugyanott. - 
Ondódon, Vedres dűlőben 
négy és fél hold föld. 2449d

Eladó
uj ház két szoba, konyha, 
speiz, háromszáz négy­
szögöl telekkel 4500 pen­
gőért. Kuruc ucca 112. sz.

2448—b

Modem
adómentes villa két lakosz­
tállyal olcsón eladó, esetleg 
kiadó. Sipos építész, Csapó 
u. 23. Telefon 4-67. 2304-d

Eladó
az Oláh Károly u. 59. sz. 
ház. mely áll 2 szoba, kony­
ha, nyárikonyha, kamara, 
uj kerítésekkel. Kevés pénz­
zel megvehető és egy ház­
hely. 2233—c

Árpádtér 25.
számú ház eladó, vagy ki­
adó. Értekezni Veress u. 9.

4882- d

Ötvenholdas
elsőrendű búzatermő ta­
nyásbirtok közel Debrecen­
hez, köves utón eladó. Bir­
tok iroda, Batthyány 15.

2331— c

Haszonbérbe
aó Kádár düllőben iskola 

mehet! 39 holdnyi prima 
szántó épületekkel. Érte­
kezhetni reggeli és esti 
órákban Simonffy ucca 42.

2412--a

Eladó
Baross ucca 30. számú ház 
beköltözhető 2 szoba, koyn­
ha, külön gazdasági udvar, 
istállóval átadó. Értekezni: 
Balogh József nöidivatüzle- 
tében, Orosháza. 2212-b

Eladó
váróstól 4 km-re 55 hold 
tanya, épületekkel, esetleg 
parcellánként. József kir. h. 
u 44. > 61—c

Házhelyek
eladók a Homokkertben, 
Bujdosó és Domahidy ucca 
találkozásánál. Értekezni: 
József kir. herceg u. 39.

5086—b

Házat
keresek 3 szoba, előszoba, 
mellékhelyiségekkel, kert­
tel, városban vagy közeli 
kertségben. Válasz julius 
10-ig kiadóba „Házvétel” 
címre. 27—c

F orgalmas
helyen borbélyüzlet azon­
nal bérbeadó, esetleg üre­
sen is. Cim a kiadóban.

201—a

Kiadó
augusztusra üzlethelyiség 
két kirakattal. Péterfia 8. 
Értekezni háztulajdonossá.

5083—a

Kiadó
üzlethelyiség forgalmas he­
lyen. Cegléd ucca 18. 5113c

Üzlethelyiség
valamint két szobás, kony­
hás lakás azonnal kiadó. — 
Pesti ucca 3. szám. 172—c

Fűszer­
es csemegeüzlet berende­
zéssel, lakással, fiatal pár­
nak kiválóan alkalmas, át­
adó. Cim a kiadóban. 206-b

Üzlethelyiség
olcsón kiadó. Érdeklődni: 
Batthyány u. 10., trafik.

2416—a

Családiház
Simonyi ut 28. eladó. Mo­
dern négy szoba, fürdő­
szoba, terrasz és egyéb 
mellékhelyiségek, istálló, 
egy katasztrális hold par­
kírozott és konyha kerttel, 
villamos megálló a kapu­
ban. 195—c

Monostorpályi
határban közvetlen a falu 
alatt 10 magyar hold föld, 
mind szántóföld, mindent 
megterem, örökáron eladó. 
Érdeklődők megtekinthetik 
Szilvássy Józsefnél, Monos- 
torpályiban. Házszám 330.

Eladó
Kossuth u. 36. számú ház. 
Értekezhetni ugyanott.

2254—c

Eladó
Lorántffy ucca 10. számú 
ház, azonnal beköltözhető 
és az Ondódon, Vedres- 
dűlőben 4 és fél hold föld. 
Értekezni helyben. 2383-a

Egy-két
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra úri család elfogad. 
Ajánlatokat „Elsőrangú" je­
ligére a kiadóba. 189—d

Teljes
ellátást keresek kereskedel- 
mista fiam részére a jövő 
tanévre. Feltétlen megbíz­
ható úri családnál. Cim a 
kiadóban. 225—b

Kisebb
üzlethelyiség Csapó u. 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24. 2083-b

Eladó
Lorántffy u. 10. ház azon­
nal beköltözhető 2 szoba, 
konyha és Ondód Vedres- 
dűlőben 4 és fél hold föld. 
Értekezhetni Tímár u. 13.

285-c

Úri
család elfogad teljes ellá­
tásra két iskolás gyermeket 
zongorahasználattal. Hajó 
u. 2. 187—b

Gépész
tanult szakember, 25 évi 
gyakorlattal cséplésre ajánl­
kozik bármilyen rendszerű 
géphez. Csonka Ferenc, 
Piac ucca 58. 5132—b

Vendéglő,
régen fennálló, Ungváry- 
vendéglö házzal, berende­
zéssel eladó. Pacsirta u. 48.

203—a

Eladó
Nap u. 2. sz. ház beköltöz­
hető lakással. Értekezni: 
Nap u. 4. 2436—c

Üzlethelyiség
szép, nagy, város legforgal­
masabb helyén olcsón azon­
nalra kiadó. Csapó 28.

5140 b

Született
német nő, ki tökéletesen 
főz, süt, perfekt varrónő, 
kitűnő éves bizonyítvá­
nyokkal házvezetőnői állást 
vállalna, uradalomban, ven­
déglőben, uriháznál, vagy 
parókián. Ajánlatokat a 
Debreceni Független Új­
sághoz kér „Házi áldás" 
jeligére. 190—d

Kiadó
Hatvan ucca közepén üzlet- 
helyiség lakással és raktár. 
József kir. herceg u. 44,

60—c

Vidéken
egy lóforgalmu fűszer és 
korcsma helyiség berende­
zéssel, villanyvilágítással és 
kényelmes lakással eladó 
Cim a kiadóban. 2327

Üzletnek
kiadó átalakítható egy szó 
ba, konyha, 2 uccára front­
tal, forgalmas helyen, jobb 
negyedben, Cim’a kiadóban.

2316—c

Megbízható
gazdaságban jártas, érett­
ségizett fiú csépléshez fel­
ügyelőnek vagy tanuló 
mellé vltlékre elmenne. Cim 

kiadóban. 2421 b

Állami
nyugdíjas eljárónak ajánl­
kozik. Cim a kiadóban.

2440—a

Egy
középkorú jobb nő gazd- 
asszonyi állást keres magá­
nos úriembernél. Gazdaság­
ba. esetleg plébániára. Kül­
ső, belső gazdaságban telje­
sen jártas. Özv. Veres Ist­
vánná, Baross ucca 24.

2322—b

Hét éves
kislányommal vidékre el­
mennék gyermek mellé, a 
házidologban is segítenék. 
Cim a kiadóban. 157—c
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Kiskaput
keresek megvételre, kb. 
140X200. Fischer, Csapó 
u. 89. Telefon 8-59. 5143-a

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisztüz­
let. 5066—d

NYARALÁS.
Dr. Halász

diáit- és gyermeknyaralója, 
Siófok, Batthyány u. 11-b.
Fiuk és leányok legideáli­
sabb üdülőhelye. Árnyas 
kert. Kiváló ellátás, tanári 
és orvosi felügyelet. Fel­
nőtteknek külön elegáns 
dependence. Kérjen pros­
pektust 1

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Nyaraló
Klotild-üdülőn, Piliscsabán, 
2 szoba verandával, külön 
konyhával bútorozva olcsón 
kiadó. Fásitott udvar és lu­
gas. Középmagaslati leve­
gő. 842

Lakatos
■ tanulót felvesz Pongrácz, 
i mülakatos, Domb ucca 20.

200—d I

Magyar-német
szakos tanárt keresek, —- 
fiamat pótvizsgára előkészí­
teni. Cím a kiadóban. 2458a

Két
tanuló felvétetik. Szedler 
Márton sütömester, Bol­
dogfalva ucca 17. 2422-c

Társ karestetik
egy nagyszabású, teljesen 
berendezett tejüzemhez, 
amely néhány héten belül 
megkezdi működését Deb- 
lecenben. A közreműködő 
társ legalább 8 10.000.
pengő tökével rendelkez­
zen. Bővebb felvilágosítást 
nyújt Kalmár, Arany János 
ucca 2., II. 9 . 5081—c

Varrodába
tanulólány felvétetik. Papp 
Vilma, József kir. herceg u. 
61. 62—a

Háztartásba
elemit végzett, lehetőleg 
árvaleányt felveszek. Je­
rikó ucca 45. 5099—c

Gyermekszerető
ügyes leányt keresek tizen­
negyedikére könnyebb mun 
kára. Aczél ucca 9. 5138 -b

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Házlebontásnál
nád, ablakok, ajtók, épület­
fák olcsón eladók. Föld el­
hordható. Vendég ucca 59. 
szám. Debrecen. 196—b

Márványos
ebédlőkredenc, hencser, —■ 
mosógép, mángorló eladó. 
Bartha, Wesselényi tér, M. 
A. V. palota, I., 10. 230-b

Eladó
3 darab vaságy s jókarban 
levő használt férfiruhák ol­
csón eladók. Arany János 
u. 45., uccai lakás. Érdek­
lődni csak délelőtt. 95-b

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas 
ágy. Arany János u. 2., II 
9. Nagy Samu. 54—c

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. ' 317

Balatonalmádin
8 éve fennálló Horváth- 
penzió saját villájába Arany 
János ucca 7., költözött. 
Elismerten kitűnő, bőséges 
ellátás. Mérsékelt árak. Elő­
szezonban engedmény. 760

Könyvelő
mérlegképes, magyar-német 
nyelvben, adóügyekben jár­
tas, délelőtti elfoglaltságra 
elhelyezkedést keres. — 
Könyvek rendbehozását, 
órakönyvelést vállalok. Cim 
a kiadóban. 80—d

Deutsches
Fräulein gesucht. Lukács, 
Werbőczy ucca 2., III. 1.

5129—b

Kertápoláshoz
gyümölcsfák kezeléséhez 
kertész jelentkezzen. Zöld­
fa ucca 15., délután 6 után.

208—c
Fatelepre

állandó (hónapos) munkás 
azonnalra felvétetik. Glanz, 
Wesselényi tér 12. 5149—a

Rézágy
sodronnyal eladó. Piac uc­
ca 81., házmesternél. 207-a

Jókaiban
levő 50 kcm. üzemképes 
motorkerékpár eladó. Érte­
kezni: Homok ucca 137.

204—b

Bor,
kitűnő zamatu, 5 liter vé­
telnél 64 f. Vámospércsi fi­
nom vegyes 80 f. Dénesnél, 
Cegléd u. 22. 5142—a

Húsvéti
cukor befőzéshez, házilag 
készült paradicsom, kóser 
szappan, friss liptói túró 
Kupfer fűszeresnél, József 
királyi herceg ucca. 5124-a

Eladó
használt üzleti ajtó re­
dőnnyel, felülvilágitós. - 
Katz telep, Ilona ucca 8.

5128 a

Vámospércsi
saját termésű fajborok el­
adása : Rákóczi ucca 57.

2163—c

Tejnek,
savanyított uborkának, zsír­
nak legalkalmasabb a zo- 
mancirozott kőedény. Leg- 
jutányosabban kapható az 
Ingóságközvetitönél.

2362

Modern
négy Philips csöves készü­
lék eladó. Telefon: 10-29.

2335

Egy
sertésól, egy Íróasztal és 
egy álló Íróasztal eladó. — 
József kir. h. u. 34. 63—b

Abroncsvas 
(papirbálákról) eladó. Piac 
uccu 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Kiadó
egy helyiség autógarázs­
nak, műhelynek, vagy rak­
tárnak julius 1-re. Magoss 
u. 3. 2181—c

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d

Valódi
szepességi málnaszörp vi- 
szontcladásra kapható. Pc- 
terfia ucca 22. 5017b

Modern
négy Philips-csöves készü 
lék eladó. Telefon 10-29.

2335—b

Tüzelőanyagokat 
legolcsóbban beszerezheti: 
varga-, cser-, tölgy és bükk­
fa, hasáb és aprítva, külföldi 
és belföldi kőszenek és épit 
kezési anyagokat Guttmann 
Lajos, Debrecen, Ispotály 
u. 19. Telefon 14-34. 1602d

AZ APRÓHIRDETÉS
t'L a módja a hirdetéshcX, 

amely az öu céljának lag- 
jchbau megfelel. Min a ke­

reskedő és iparos az üzleti 
hirdrlcvek ié én szól & ki- 

löuséghcz, ndd>> a kőr.őnséf 
e^yn i skórti sil-ert é* ercd- 

ménytho/.ú ősszekólókapvae

►*

AZ APRÓHIRDETÉS

Rádió,
Philips 3 lámpás olcsón el- I 
adó. Vendég u. 38. 5120—b

Hencserck,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Gyermekszerető
ügyes leányt keresek tizen­
negyedikére könnyebb mun 
kára. Aczél ucca 9. 5101-b

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena ucca 1.

5119—d

Gyakorlattal
biró pénzbeszedö szolga 
200 300 pengő kaucióval
felvétetik. írásbeli ajánlato­
kat „Szorgalmas" jeligére a 
kiadóba kérek. 5130—d

Olcsón eladók:
színes vaságyak, éjjeliszek- 

I rények, színes vasmosdók, 
I fehér márvánnyal, szekré- 
j nyék, díványok, képek, fali­
tükrök, paplanok huzattal, 
függönyök, függönytartók, 
plüsspuffok, egy konzultü­
kör márványasztallal, nagy 
asztahpór, nagy mosótek- 
nő, nagy sütöteknö, nagy 
stclázsik. Megtekinthetők; 
Erzsébet ucca 109. szombat, 
vasárnap, hétfőn d. u. 2 
5-ig. 5148—c

Kertészethez
értő házmesterpárt felve­
szek. Balláné, Böszörményi 
ut 59. 5146—b

„Friczi”
kalapszalon fölvesz jó ház­
ból való ügyes tanulólányo­
kat. 5135—b

Józanéletü
tisztességes házmester — 
azonnal felvétetik. Jelent­
kezni lehet dr. Nagy Samu 
ügyvéd irodájában, Péterfia 
u. 2. 2446—d

500 cm.
3. angol Toura motorkerék­
pár, Jap-motorral, teljesen 
uj állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 2026—b

4 6 személyes
üzemképes autók olcsón el­
adók. Darabos 29. 5103 c

Eladó
egy szabó berendezés sür­
gősen. Kuruc u. 36. 192- d

Vasajtó,
üvegajtó, festett ruha­
szekrény, Singer-gép eladó. 
Burgundia 15. 2391 - a

Eladó
jókarban levő használt kut- 
szivattyu. Károly Ferenc 
József ut 26. 267—b

Eladó
szabadalmazott nyersburgo­
nya hámozó, őrölőgép. Na­
gyon alkalmas pékség, ven­
déglőkbe, teljesítőképesség 
10 perc alatt 20 kilogram. 
Megtekinthető, megrendel 
iietö Diószegi ut 12. 5094-c

Csak a legjobb 
gyári maradékok

Kék és színes nyomású 
lnin-zefir, fehéráru 65 
szélességtől felfelé és 
színből több méter, 5
60 méteren felül 100 cseh 
korona frankó és vámmen­
tesen utánvét, vagy előre 
fizetés mellett, R. Bekera, 
Kgl. Weinberge, No 1290., 
Böhmen. 992 -d

Páncclszekrényes
(WcrthcLmcs) íróasztal és 
régi szalongarnitura eladó. 
Szent Anna u. 5., I. emelet 
d. e. 11—12-ig ós d. u. 5— 
6-ig. 251—b

Márványos
ebédlökredenc, hencser, — 
mosógép, mángorló eladó. 
Bakó, Wesselényi tér, Máv. 
palota, I. 4. 149—b

Egy «
ingó ói a eladó. Cserepes uc­
ca 18. szám. 202—b

Azonnal

Telefonokat,
villamosberendezéseket a 
legkomplikáltabbakat is 30 
év óta készít, javít teljes 
garancia mellett a Földvári 
debreceni I. Elektrotechni­
kai gyár. Széchenyi ucca 
55. 68 - d

Megkezdtem
az orth. kóser libazsír ki­
csinyben! árusítását. — 
Ugyanott naponta friss 
idei libahús állandóan kap­
ható. Heisz, Simonffy uccai 
halcsarnok. 5090-b

Középiskolai
tanulók kitűnő ellátást 
nyernek. Jókai u. 20. 265-c

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel, 
hető. Boldogfalva u. 3. t.. 
lefon 658. 75

Olcsón
készítek öltönyöket, felöl- 
tőt. Fekete uriszabó, Ceg­
léd u. 6. 5108- b

Házaknál
elegáns női ruhák készíté­
sét vállalom. Érdeklődni: 
10-től 3-ig. Pacsirta 58. m, 

5110—b

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintér 3. El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz­
tékban. 816—d

Homokot,
sárgaföldet, agyagot, sa­
lakot és mindennemk fu- 
varozást kiváltással házhoz 
szállít Központi fuvarozás. 
Telefon 4-64. Iroda: Ká­
roly Ferenc József ut 18-b. 
Tulajdonos Gaál Imre.

2395 -a

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cemcntárugy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

A világ 
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők : Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

GOMBOK 
áthúzását vállalom. Péter­
fia 32. 2312—b

Három
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
cselédszoba, stb.-ből álló 
most épült beköltözhető 
modern villa Poroszlay ut 
22. alatt kiadó. 2275—b

Nőiszabó
műhelyemet áthelyeztem. 
Készítek elsőrangú kivitel­
ben ruhákat, kabátokat. — 
Szabás, varrás tanulásra ta­
nulókat felveszek. Bara 
Julia, Teleki u. 64. sz.

2346—a

Tkaaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majoliká- 
sok is kaphatók. Kandia u. 
15. 2388-a

Hegedű
tanítványokat vállal Csaj- 
kovits Nelli akadémista, — 
Cegléd 16. 2385—a

Bérbeadó
nagy Adler-irógép 2 hó­
napra. Batthyány ucca 5, 
sz. 242—b

Péterfia
uccán egymásba nyíló uccai 
és udvari szoba augusztus 
1-re kiadó. Értekezni tele­
fonon 11-91. 2333—b

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

Ha jó kenyeret
eladó 1000 darab ócska cse- akar enni, rendelje meg a 
rép és deszka, léc, faanyag.; ^30. telefonon, rendelésre 
Értekezni lehet Apaffy uc- jhazaküldöm, kereskedőknek 
ca 32. alatt. 4302—d 1 árengedmény. Kiár József,

------- Gázgyár u. 4. -174—d
Ebédlő . „ . , .

berendezés, nagy képrámák ' Harisnyáiéjelésft 
eladók. Koncz, Attila tér 3. <a-Pa*ast és szemfelszedést 

218- b i,sc‘yemJlarisnyán is elkészí­
tünk. Darabos ucca 50.

259

FELHÍVÁS!
Lakásomat Felhívom b. mogrendelői-

áthelyeztem Katz telep, 1mot’* nálam javítás 
Ilona ucca 8. Szigeti János ; alatt Hv° órákat, mivel a 
kőművesmester. 5127 a ívó*"oslx>l augusztus 1-én el-

-------------- ————- , távoztam, átvenni sziveeked-
Motorkerékpár | jenek. Tisztelettel Bervan-

vételnél győződjön meg a' ger Henrik, a menekült
Zundapp számos előnyeiről, | órás. Rákóczi u. 36.
kérjen bemutatást. Képvi-'---------------------------- L
seiet Mozsonyi Albert, Föl- j Kun József
des, gépkercskedőiizlet. j uriszabó, Széchenyi u. 1.

FACEMENTTETÖK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15. ban

5123—b . Készítek elsőrangú kivitel­
ben öltönyöket mélyen le­
szállított árban. Pontos ki­
szolgálás. Valódi angol 
szövetek nagy választék- 

842—d

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Szatócsok, tojárusok
szives figyelmét felhívjuk 
arra, hogy a zomancirozott 
kőedény jég nélkül tizenkét 
óráig hidegen tartja a tejet. 
Legjutányosabban kapható 
az Ingóságközvetitönél.

L usztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Cserépkályhák
átrakását, tisztkását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Eladó
olcsón egy Elektrolux. ke­
vésbé használt porszivógép 
Csillag ucca 83., ajtó 1.

193 a

Elárverezem
iulius tizenharmadikán dél- 
e'őtt nyolc órakor dr. 
Gi ünberger csődtömeg- 
gondnok irodájában We­
ll ermann Salamon csődtö­
megéhez tartozó követelése­
ket. Rákóczy végrehajtó.

2457 a

Zongorahangolást
és javítást elvállal Henrid 
József, az Operaház mű­
vészeinek hangolója. P'JC 
u. 58., I. lépcső, II. e. 28.

5115-a

Kitűnő
képzettségű egyetemi hall­
gató bármilyen vizsgára 
előkészít. Hunyadi u. 24.,
emeleten. 2445 "*

Debrecen,

m

befizetési Aha 
pbngó. egyes sz 
FÖLDBE a kétsz
glADÓ: A HEGEDI

A né
Hozzávétellé

becsülni azt a 
hopp! " sz&: 
lasztói névje; 
választmány : 
ezeket a névji 
kozás cgyl 
kedvéért meg 
az egyhangú 
tallózás Juhás 
ugyanis a vál 
leit ellenzéki 1 

Nincs szűk 
éleseiméi iiségi 
látni ebben 
ugyecskében. 
uak a többsét 
mohó örömr 
évre szóló uj 
zonyára nein 
körülbelül 1 
akiknek pediv 
hozzá, nem 
őszi törvényt! 
vényes jogait 
urai minden 
jak, hogy Del 
nek harmadt 
következő vá 
nem ez voll le 
kellett volna 
Sándornak c 
ülésén tett in 
ció végett vis: 
jegyzékeket ;

A polgárim 
gyengén — 1 
módjában — 
névjegyzékek 
len tette, hogy 
alatt a iiévjej 
kok jobb 11111 
Szerintünk a 
védekezése le 
tainokok szá 
lényegen. A 
névjegyzékek 
ccni polgár 1 
jegyzékek ti 
mert ha ezel 
őszi választás 
fair választás 
média, hiszel 

i jogosult polg 
ségtől, hogy 

I lást nyerjen, 
névjegyzék: 
annyira egy; 

j telmény, aim 
i volna. Ha a: 
I viselő urakn; 

teljes és Ilid 
állítására, at 
még időt biz 

i ió, kifogást; 
Bármennyire 
kék elkészítő 
Iáiul arra, li 
Polgárt a sz 
kai nehézség 

Arra is h 
helyettes ur 
gyohb bajok 
névjegyzékei 
es akkor a ! 
orvoslást ke
azt hinni, Ír 
tes 11 r koinol 

I kében, hogy
ccni szavazó 
orvoslatot. 5 
"ein alkalmi 
a nolgárme 
mert egy rés 
a rendelkezi 
ember ügyé 
a túloldalon 
azok. akik i

Nyomaton H.gedü. i, Sándor irodalmi i. »vamdal rM.TlnrHn.aif k#eyyByemd4jíb.*, makróé»». Pi.b
«* W. aáa.


